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N 'Al-The prte.seg;t gt:ﬂudy investi.gated;,{,the percebtion; of "normal” sexual

. ,funci:ioning held by’169 male and 179 female .university students. A

"e,:seri‘gs of"quesf'ions was devised in order to examine the §ubject"s'
perceptiofxs of thé sexpal functioning and prefer:enc':_es of single men and

women be’cween-thewag‘.es of 20 and 30 living in North Amer.ica. Thre.e

tf'endg were oiwservgd.. Firs.zt, using chi-square analysés\.,the verceptions

'he'nl'd,‘by mal‘e‘s' and females” were found to be cencordant for 95% of the

, 4 . /
questions. Second, malgs- #ere typically percéived by both males and

i
.

» females to be moré*successfully orgasmic, more freqﬁer’a’tly engsging in

"s.exual behayiors and more dnterested:-in sex than females. Third,
perceptioné’ fegar&iﬁg females were typically more .variable than \thcse' )

r_egarding males. The data were\ discussed with respect to a) the

“ .at’:curacy or inaccuracy of psrceptiohs regarding qeitxal functioning;

. b) subjects” pe'rception\s of differences between male and female sexual'

i

‘functioning; +and c¢) the several ‘remaining issues considered to be of

* clinical relevance. The relevance of these data te future research was

discusae&.

PR PR

I i STy




: " h /' ii
v < -
. i
- a4 !
N 5 - » o
1 ™~
) e L
M ¢
b 'y [ ,'{J’\\
. . . ‘ .
. L]
- i {
P :
// _Acknowledgements
B . ' I~
“ : C / o
. s F ~ .

I would like to thén\l; my supervisor, Dr. Anr;e Sutherland for her

patience, moral support :gnd 'guidance during the wrij;iné of this th‘esis._ ,

* T would also like to thank the mehmbers.of my thésis committee - Drs.

' Bill Brender, Ed Brussel, and Zalman Amit for their help and advice.

. Gratitiude is, ex tend ed t6 the clinical psychologists whose discussion of

N

various issues of importance helped me make several important decisions
. 4

4 re

o throughout the different phases of the #tudy. Nelsen Asinowski’s
.

assistance on the use of the computer  facilities cannot go. unmentioned.

. ’His help made the monumental task of collecting data managesble.
i «

o

y

many helpful’ comments, and t0 Scnia Berube for typing portions of the

Appréciation is ;1130 extended to Julia Atalay and Mimi Israel for their _'

o BTN W

_ - thesissFinally,~I amindebteéd o Elioct Rubinov for his end less moral

+

. 'sup'port, creative skillg an}i hel pful comments throughout the course of

- L e oo

this endeavor. , . €

' )

Cgnm

b a e

S A




[
# ' 0
] -
' ’ « . - ’ s .
i i
! *~ - - -
. ' < v i
A . . .
ta .
¢ . =2
. " g iz
> - i
[ - L N [N
{// ¢ . Y
- ) Table of Contents L. S,
‘. PR o e v o
. R -
[ “
‘Abstract W is o e s s s sTe s a e m e ee e s e s e e 1

Acknowledgements S IR IR e

Sexual Mlsconceptions . G e e e ey

e o s e 8 o s e o0 e o o i3

_Table of Con1::ents c e ..‘.‘,. R R £F.
List of Tables and FAGUTES  « s e o v v o oo o v n i dann e
Int'roductiom T I PRI S e e . .4.‘ c e
Kethod e e e e e e e e e o v ..‘./»/;. .l\.‘. .. 15
'Sizb;ject.s e e e s e ae e e .'.,._. . - ,J . .\. . ,iS
Appd;'atus . s J. e e P e e ﬂ .« « . 16

: . N ¢ vy

IProcedure_"".’...A...i.‘..........'.......‘18
Results .'..........'...~...*.,...'......19
Degree of" Concordancep . . I.‘ “ o' ,\... "o 1‘ e e e . . 19

..........2’7

Perceived Time to Climax for Females Durlng Sexual Inte"oursa * 28

o e b —————— e | 2 A

)

Percelved Frequency of Orgasm Resulting from Serual

Intercourse_...................,...‘...28‘

Perceptions of the Percentage of Males and Females who v

Masturbate oc-o'a-c-.ol\ﬁc-ooo-,o ¢« e ot.‘.'( 31
I

Perceived Orgasmic Success of Males and Females Du*lng

Masturbation e e s & o s a s o o @

e« & & o 8 s @& e o e ® 31
A

Perceived Role of the Size of the Genitals in the Ehjo.yjnt o?

sex l.'n‘.ll..t."".!...t..'l-. 31’

'Clinically Relevant Issues T

i

. °Perceptions Regarding Premature Ejaculation and Frigid:‘.':ff « . 3

°+ Perceived Preferred Frequyney of Sexual Intercourse . e

« . 35

»-~

e

T

A e

i

°



- o ) . . ‘V [ R ’ L \ lA M t . B :
§ oL C . . ;
o A ' Lo o L 0T ’
» . . . iv /
‘ * .
| SN g . oo . . ) /,
. e !
' Perceived Orgasmic Success of Males ‘and Females During Manual /
, . and Or&l Stlmulation v e e s e v o 4 ¢ o o s o -‘ e 4 e » 39 . /
v, v B i .
‘ . Perceived E:njoyment of Oral Stlmulation e e e e e e 39 T
-~ Perceived Source of Gratification e e e e . 4 :
o . ! _ “The Perceived Dominant Sex P 1 N
. - . i
! C . Perceived Duration of Foreplay C e e e e e e e 6T R
oo . ’ . v B

. o , Perceived Importance of Breast Size and Penis Size in ~the . v

(,Enjoyment of Sex and the Attractiveness to the Opposite . ' i
‘ Sex® . e s e

-% ® ¥ & @ . o o . s o = . = s e o . LY . : 46 /,s‘ .
- Perceived Frequency of Orgasm Resulting ﬁ'om'Mastt‘xrbation 7 ;
] . N ’ . . "
s X R ' t
R Discussion e ale e

" . . . . o. L) - e o . s @ » e’ o . 56 v . N
: ° , N . . ' ' -
’\/ q/ “RefereHCES ¢ & s s s s . ~. ¢ w = o5 o LI ] "l P ] ‘w‘—',a * * s s . ¢ 79

. )
. N < - v
H . N -
' . W R . '
g Appendix A T - &
g . ” ) . N -
. ' ! : . -
v, .
3 . L)
Appe'nd it- B * 8 8 o o T ¢ o s s e e 3 ¢ e e s e & & ¢t s A e . 07
* 4
. s . . “ l" o
. f:
. f - - .
} .
1 . .
' . ' ‘ .
' . W’ R
., Yo N ! ’ -
A .
14
’
.. 1 ¥ . i -
- a f ¢ . . '
. = -
B . -
- 4 -
0 . i
.~ - 4 ', -
e . - N » kl
. »
. . . . < | | . .
N
. { ! ’
¢ .
L N I ’ .
o . - AR ‘ .
1y - M
1§ O :
.
J . ;
B ‘ ®
5 . -
2 - / - .
> - . . - - ‘
.
M ’ Ll - » M
\ . s + —_
. .
S : L ' ' :
i . N N %
% « 4 !
3 s -
' . . a
% . N/
’ s
A . . “ vy
A - R .
¢ . N & .
& * ) ‘. RN . R
N ’D,‘ v
3 e y ]
)
. s ' . \ 7 - . N .
. : - ¢ . N
- * N '
5 . ' .
] ) e
1 N ! ‘ - Y » i)
v . W ' ‘
* N
- : .
“n - by i N
B . \
o ¢




N

- e

s e T 3 R AT

s

]

~

o

Table

[

Figure

Figure
1

Figure

1.

7.

LFiguré;‘B.

-~

i

. Perceptions of the definition of premature /////

. resppnses for males. and females combined

. | o
M 1
' / . ) | .-
| ¢
) ' »
. |

| o .t B
| S

¢
u

and,Figufes :

List of Tables 8

¢ -

X

Page .
Chi~square values,'degrees of fregdom and levels of 21
significance for the relationship befween the "
sex of the subjects and each of the 57°questions -

< . :]l_‘ - ) —
Perceptlons of the time required Yor females to reach
orgasm. durlng intercourse, expressed as the percentage
of responses for males and females combined
Perceptions of xbé frequency of intercourse
resulting in orgasm in males (top panel) and in
" females (bdttom panel), expredsed as the percentage
-of résponses for males and females combined

" 30

Perceptions of the incidence of masturbation

in males (top panel) and in females (bottom panel),
expressed as the percentage of responses fotr males
and females combined '

32 .

Perceptiqné/bf the orgasmic success of males
(top panel) and of females {bottom panel) during

" masturbation, expressed as the percentage of . . R

responses for males and females combined

Perceptions of the frequency that a difference
in the size of the genitalia results in unsatis- -
factory intercourse, expressed as the percentage -
of responses for males and females.combined

)

ejaculation, expressed as the'percentage of

responses for males and. females combined v
T

Perceptions of the definition of 1gidity,
expressed as the percentage of résponses for
males and females combined

Perceptions of ‘the prefé?red frequency of sexual

intercourse in males (top panel) and in females
(bottom panel), expressed as the percentage of /

L ' /

s

P i, ‘ 1




-

R S s ™

Figure_ 9.

\Figure 10.

Figure 11.

Figure 12

“Figure 13.

Figure 14.

‘Figure 15.

Figure 16.

Figure 17.

5

Figure 18.

-~

Perceptlons of the orga;mlc success of males

(top panel) and of females (bottom panel) during
manual stimulation, expresded as the percentage of
responses for males and. females combined

B \

Perceptions ,of the orgasmic success of males.
(top panel) ahd of females (bottom pandl) during
oral stimulation, expressed as the percentage of
respohses for males and females combmed

" Perceptions of the enjoyment of males '(top panel) T
_and of females (bottom panel) in receiving oral

stimulation, expressed as the percentage of
responses for males and females combined
Perceptions of males” {top panel) ahd of females”
(bottom panel) enjoyment of administering oral
Stimulation fo their partner, expressed as th‘é
percentage of responses for males and females.
combined . . Y. o
Perceptions of the moat~pléasurable aspect of a
sexual interaction for males (top panel) and for

females (bottom panel), expressed as the percentage

of responses for males and females combined

%

‘Perceptions of whether males or females set the

pace during foreplay, expreqsed'és the percentage
of responses for males and females cembined

Perceptions of whether males or females Set the
pace during intercourse, expressed as the percentage
of responses for males and females combined

1

‘Perceptions of whether males or females determine

the frequency of intercourse during any given sexual
encounter, expressed as the percentage of responses
for males and females combined '

Perceptions of whether males or females determine

the frequency of intercourse over the course of a week,
expressed as the percentage of responses for males and
females combined ‘

Perceptions of the amount of time couples engage in
foreplay, expressed as the percentage of responses
for males and females combined -

¢

D

vi

42

43

45

47
48

49

50~

51

[




R St 4

Figure 20.

[y

N Y
Figure 21.

°
N
\
~
-

,,,,
*

~

e —

v

e Y e D THNAZE M e e ey

9

r

' >

~

@ I3

Perteptions of the importance of breast size- in a - 52
woman” s attractiveness to a man (top panel) and penis
sige ini a man”s attractiveness to-a woman” (top panel),
gxprossed as the percentage of responses for males amd
females combined .

Perceptions of the importance of breast size in a .
man”s enjoyment of sex (top panel) and penis size in

a woman” s enjoyment of sex (bottom pangl), expressed as
the percentage of responses for males and females
combined :

?

.«

Perceptions of the frequency of masturbation resulting 55 -
in orgasm in males (top panel) and in females

(bottom panel), expressed as the' percentage of responses

for males and females combined '

e d

' . —Ti
° =7
a.\\

2ot alE i e

1

™

~
R



y ‘ ‘// . . )
. ' , ; - 1
. / h . -
," { [

The history of sex research 'has largely ignored the role of
cognitions in an individual’s feg}ings -of sexual normalcy and
" satisfaction. éeveral authors (Cairé & Wincze, 1977; Hiij.e, 1976;1981 §
Kaplan, 1974a) have alluded to the notion that people”s expectations
about normal sext;al behavior affect both how ‘Ehey respond se;(ually and.
how sexuslly satisfied they are. With the exception of one study
(Veitch & Griffit, 19v80), however, theré havé been no syst?‘erﬁatic
investiga;‘tions of the role o?‘ cé)gnitions in sexual behaviour or in
sexual satisfactibn.

Resea;'ch intp the gerceptions‘ of :'normal" sexual functioning is
needed for s:evei'al reasons. The fifst, and most important reason is
that this information is virt’ually nonexistent, and therefore, we have
no7 notion o‘f what various‘pOpulations‘ perceive 'as normal. Seconfl_l{ some
researchers have proposed that cognitions are an impo.rtant factgr’h{i an
individual”s sexual sati.sfact'ion and that distorted perceptions of
sexual behaviour may instill individuals with unrealistic expectations,
generating feelings of inadequacy and sexual disatisfaction (Braggonier,'
1976; Caird & Wincze,1977; Kaplan, 1974; McCary, 1971). For example,
Braggonier (1976)-found that when the belief that, women_ should be able .
to attain an orgas'm through intercourse without additional stimulation,
was‘incompatible with the womens actual «stim‘ulation needs, faill;nne to
attain an orgaém during coitus without direct clitoral‘ sti;nulation
resulted in sexual disatis}‘aétion and led some women to seek

professional help. Third, health professionals (e.g. physicians,

psychologists, psychiatrists) require more information regarding factors



*
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PRNOURE

.

t

“’familiar vith all factors related to sex. These factors sguggest the

* v T tor ‘ N -

~related to sexuanl ,satisfaction in order ‘to -pr‘operly'-éounﬁel their

)
'
" ’ . .

\

<
clients. Previaus studies (Lief, 1964a;” 1964b;. 1964c) have demonstrated - .

that physicians, a group presumed  to haﬂre above average rknowiedge of

gsexually-related matters, in fact have insufficient information on sex.

Similarly, there is fio reason to assume that clinicians in general are

P » x

t .

importanpé of obtaining empirical data regarding ‘sex-related rerceptions
- . .« ~'r

and their accuracy. ' : .

A recent study by Veitch & GrifTit (1980) ex amined the. correlation - o

between the perceptions of erotic arousal in men and women by the same- . b
i !

and opposite—sgx peers, and:the ‘subjects’ own sexuaul arousal. Veitch
"& Griffit (1980) found _that males” perceptions 5)1‘ male and female \
r';spop.ses'to erotica were rtypif:ally based on ;chéir own I;ersonal

responses. In contrast, females tended~t(-3 overéstimate mal.es' and A
females” responsiveness to ex:otic st;i.muli’ iﬁ comparigson to their own M
sexual response. Whil“e this_study offers some insight into ,the possible .
differences in the way that males and.females perceive one aspe‘ct of g -
sexuality, namely arousability, it does not examine théir perceptior?s of -, . o
other as:pecTs of "normal" sexual funct\ioning, in parti:cular those iésues

* B | o

related to behavioural norms. .

‘A

-

&
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Relative to other areas of research in psychology, the study of
{ N

Sexual attitudes and behaviours has evolved very slowly. There are two
4
..main reasons why this has been so. "’ First,.research in this area does

o

"not seem to have been acceptable until quite recéntly. il'e the first

i

. ¢ . !
major study attempting to establish normative data on sexufl behaviour

-
.

was carried out in 1948 (Kinsey, 1948), it was not until ap roximately
. ..

20 yesars later Ehat another major study of sexual beh}ayiour

und ertaken (Masters & Johnson, 1966). Second, due to the personal
. ’ i )
nature gf sexual behaviour, its study is very difficult. While the

existing research on sex may be credited wiz’ch makir{g some contribution

Yo our understgnding of sexual attitudes and behaviour it is 1mpo rtant

[
-

to note that most areas of sex research are at the beginning staja and

that the ares as a whole ‘is relatively unexplored. Consequen&l{«;,'~
Y ¢

‘previous research that has investigated varidus faspects of sexual \

.

attitudes and beh_aviouf falls short of providing consistent and

conclusive resultst. It is largely because of these latter\eqsons that
the advancement ‘of our knowledge of sexual attitudes and behaviour has !

>

been limited.

Despité the lack of empirical research on the role of cognitions in
sexual re4onse and satisfaction, a cursory look in a book s’tofe or
"\\\ T

magazine stand‘suggesztﬂé that the}e is sufficient demand and a wide

’

interest on 'thp part of the general, publjc for a varie'&y of* types of

information regarding sex. Présently, several sources of sexual ) /

B

information arg available to. the general public: 1) sex manuals or
’ y \*
"how-to" books that outline various methods to improve sexual

N\

o




responsivéness and satisfaction (e.g. Comfort, 1972; Zilbergeld,

l

1978); 2) erotic and pornographic pagazines that are preseﬂt d to ‘the

public both as a sexual stim#lant and as a supposed source Zf sexual
)

‘inforﬁat on (e.gl Playboy,Penthouse, Playgirl,Blue Boy);

A

Y

"authoritdtive” books that purport "to give normative ipformation _
regarding sexual behaviour, (e.g. The Redbook Report); and 4) a ~
' a N
: - " /
seemingly endless series of questionnaires"&h popular magazines designed

1
:

to "test" sexual compatfbility (e.g. Ms. Magazine, Cosmopolitan,

Mademoiselle). Despite an ‘apparent demand for.literature on sex (Ellis,

1961; Scott & Franklin, 1973) no empirical  research as yet has examined
- . 7

the importance o% cognitions in sexual satisfaction. In addition, the

-~

exte®t to which individuals are influenced by these popular publications

~

has also not been investigated. . ' !
Ag mentioned above, relative’to otheT, areas pf rese;rch a paucity :
of literature exists with regé}d‘to tﬂé study of sexual at%itude? and
behav;our. The availéble reéeércﬂ, to date, falls roughly into one of
three broad cateories: a) éhysiological studies; b) treatment studies
and c) survey studies that attempt;tB'brovide normative data on the
gsexual attitudes and behaviour of males ;hd females.
The first category, physiological studies, may be subdivided into

two areas. The first area of physi#logical wesearch examines the -

o
v

anatomy and physiology of the human sexual response. The most familiar -

of these'iﬁvestigations is the pioneer work d&ne by Masters and Johnson

(1966). In their study of human sexuality they observed, recorded and

~

meagsured fhe sexual response of both males and femalegs.  As a result it

l\
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. was possible to define and déscribe the gross phyéiological changes o =Y
\ - “
which occur during males” and males” response cycles.
\
The second area of physiological research attempts to examine such . - s
issues as what factors are seen as erotic and to what éxtent fantasy and
erotic stimulation result in sexual arousal. Data obtained in this type’
- . . .
of study usually-involves the monitoring of physiological responses
(e.g. blood flow, lubrication, tempezlature changel) in males’ and
females in the presence of vaz:ious erotic stimuli. A discussion of the "
two areas- of sex research, namely a) the anatomy and physiology of the . -

~
. -

human sexual response and b) to what ex'tent fantasy and erotic

*

stimulation result in sexual arousal, is beyond the scope of the present
s‘tudy;’ however, the reader is referred to Masters and "John.son (1966)

for a review of the a;latomy and physiology of the human response, to

Byrne (1977) for a review of éhe°effect of imagery on sexual arousal, to

Hoon (1979) for a reviéw of the as;essment of sexual arousal in women . |
and to Zucke%\man (1971) for a review of noﬁspecific Sexual arousal (E;.g.

blbod pressure, galvanic skin\response) measures for males and females.

Physiological studies i'n baoth, of these areas have furthered our

‘understanding of sexual attitudes and behaviour:’ The work of

researchers like Masters and Johnson have contributed valid normative

data on the anatomy. and physiology of sexual behaviour as well as a
‘ * N . -
riumber of useful techniques for the study of sexual responsiveness. The

literature on the assessment of physiological responses to fantasy and " |
erotic stimulation may be credited with documenting the specific I(e.g.,

LS . [

vasocongestion) and the nonspecif‘ic’.(e.g. galvanic skin response)




A
sexual responses of males and femalles. It is important to note, that
' &
while these areas of research have ddvanced our knowledge of the

physiology of sexual behaviour in“one cognitive dimension of sexual

N \

. .
resgponsiveness, namely the effect of fantasy and-erotic stimulation on

\ -

sexual arousal, they do not purport to provide any information regarding
what it is people perceive as "normal” sexual behaviour.

In the second category, treatment studies, the effectiveness of

various methods in the treatment of sexual dysfupction has been

1 [

" examined. The theoretical bases for the various treatments have evolved

¢
from a pumber of different therapeutic d\isciplines such as
- - ) [
psychoanalysis (O “Conner & Stern, 1972 ), and behaviour modification
(Priedman, 1968; Friedman & Lipsedge, 1971; Lobitz & LoPiccolo,

19\72\1, as well as various approaches that were modifications of the  «

Masters and Johnson techmiques (Kaplan, 1974; Schumacher & Lloyd,

1976). Al though these treatment studies have also furthered our

understanding of sexual att‘itudes and behaviour, the data that result
are not easily applied since it is difficult to make comparisons across

treatments. This is due to such factors as a lack in agreement in the

use 'of diagnostic labels, difficulties in differential diasgmoses, and

difference$ in the selection of patients (Schumacher, 1976). Thus,

-

treatment studies have as yet not been able tow generate a sufficient
amount of consistent data régarding such factors as the development of
LN

misconlceptions about sexual funétioning and their subsequent effects in

order to dispel unrealistic’ pprceptions and facilitate sexual

s
)
‘e

satisfaction.

* *
i i , ,
! .
\ .
. v
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With respect to the third category-',) survey studies éttempt to

provids normative data regarding the sexual behaviour and ettitudes of
: -’QJ ©

males and females. Survey studies may be credited with first opening up’

the investigation of sexusl behaviour, which was hitherto a %aboo topic.

5

Survey studies have traditionally been the most common approach to

studying sexual attitudes and ‘behaviour presumably for the simple reason

¢ " .
that sexual behaviour usually may not be directly observed and therefore

”

a survey approach provides the easiest access to such information. Of.
v
the two types of surveys in use, guestionnaire-like surveys seem

preferable in that they are not only more cost efficient than

.

_inter’view—like.surveys (Kirby, 1981), but also they ensure the subjects”
anonymity. This in turn may decrease embarassment and, as a

consequence, concealment of information.
- ‘ N R
While surveys are the most accessible route to studying sex; there

are a number of problems inherent in this approach. First, one such

problem common to sex surveys is a sample bias, wherein the sample may

-

not be truly representative of the general populatipn. A gooé

N .
~

probability samPle requires that every potential subject have an equal

-

char;gia of being selected in the sample. * As several surveys
underrepresent some subjects and overrepresent othérs (Kinsey,

1948;195%; Tavris & Sadd, 1975), the generaliéatidns m;%e to the

» ¢
El

general -population ‘mgy be questionable.
\ ; :

L] >




% .
Second, an inevitable sample bias\common to all sex surveys, results "

from the fact that volunteers must be recruited who are willing to

» '

discuss a socially sensitive issue. The fact that many individuals

.

refuse to participate in surveys of sexuality raises sbme question as to

whether these _nqnparticipants would respond differér;tly than their
participant counterparts. According to Tavris & Sadd (1975)
participants tend to be more liberal-minded, rr;ore interested in sex and . - -
r.nore' willing to disc‘uss gsex than nonparticipants. ’ N
The extent to which the self-reported information provided by°
participants in survey studies i:s, accﬁurate and com.piete is.a third

problem. As previously mentioned, questionnaire—like survey studies

offer anonymity to subjects. Nevertﬁeless, despite this fact, some

N ‘ \

sﬁbjects may still be émbaraSsed_ ab&ut their sexual behaviour, and
consequentl‘y may conceal or exaggerate their sexual profile, making it.
di%ficu;t to obtain complete infomatiori. Due to the subjectls' possible
emb'arassment and the fact that diréct observation of sexual behaviour is"

usually not possible, validation of the subjects” responses is often an

inherent problem in.survey studies of sexuality.

S

)

The inherent biases outlined above warrant careful interprjetation

- of the data obtainedl from survey studi¢s of sexuajly-related tgpics.
! 9

This fact will be emphasized/in a brief review of the six major survey

studies of adult sexual behaviour completed to date. In the first study
of sexual behavigur carried- out by Kinsey and his colleagues (1948), the
sampling technique employed .and the apparent unstandardized interviews

have been tie most frequent source of criticism. With respgct to the



T

Qampling\ﬁechnique, the selected males and females were not

. gepresenfative of the general population and therefore comparisons to

the general pulation were unfounded. With respact to the inyervi;w
groceduﬁe,‘al ough the interviewers were well trained, no itranscript of
the spnc\if‘ia questiens asked had been recorded. The/refore, the extent
to which the experimenter improvised his interview érocedure,‘which
responses were spontaneously provided by ghe subjects and which were
prompted ﬁy the experimenter, or even where differenceg\in Tesponses may
be due to.the wording or the ordering of the questions is unknown.
Consequently, any observable differeqc?ilrepoéied in the behaviour for~
: ; ' .
males and females could be attributable'éither to true differences, or
merely'to éifferences in the mgthodology.' It should be noted that
despite the lim;}ations just outlined, Kinsey's rgsea;ch was of
impo;Yance due to the fact that he opened a new area for research and

secopdly his daﬁa provided an invaluable baseline of sociological
. l
information that never had existed before its time.
In essence, the Hunt report (1970) was a follow up to the Kinsey

report; it attempted to determine the extent to which Americans had

. changed their patterns of sexual behaviour and how frequently various

sexual behaviours occurred. Subjects were ran&omly selected from the

phonebook. Of those individuals solicited by telephone|to take part in

- a-small group discussion, only 20% .participated. This jraises some

nonparticipants. As mentioned earlier, one may spefulate that these

\
P

.\
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willing to discuss sex than their nonparticipant counterparfs. It
sﬁould be noted that the Hunt sample may have ugderrepreseﬁfed certain
groups of the general p&pulatiqn due to thg.sampling technique employed.
In addition to the smnple'bias; the large number of questions géked
(1,000-?,000)’1eads one to iMagine that the subjgcts may not have been
able to provide very accurate or thoughtfdl respopses (Ki;by, 1981)., It

is important to note tha% the subjects were asked to participate in a

‘group discussion-.of Bex, having no prior knowledge of the questionnaire
-that followed. Therefore, it is logical to assume -that the prior
idiscussion may have inflpenced the subjects” responses on the’

questionnaire. Again, although the Hung report may'bé laden with = ____. . _

. Ve

procedural flaws, it provided an update on sexual behaviour in tp;<
LY © - //

1976'5 and an impetus to continye research on séx—related issues.

In i974 Redbook_ published ; questionnaire that yielded resprses
regarding the sexual experiences of 100,000 married women. This
questionnaire has been criticized for underrepresenting w&nen in low
income brackets, with low education, over fifty years of age as*well as
unmarried and nonwhite women (Kirby, }981). The extent to which the
survey was repregent;tive of all American women is therefore
questionable. R;ther the findings are more appropriately geﬁeralgzable
to Redbook yomen—readers. Another fa%tor that rgises some‘question
about the réiiability of the sample is thefhiéhé; motivation of Redbook
report respondents than nénrespondeﬁts to fill out and return th;

questionnaire. As mehtioned earlier, these respondents may differ from

nonrespohdents with respect to their interest in sex and the extent to

-

-

4
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which %hey are willing to discuss it. While the Redbook report has its
inherent methodological flaws it may be ¢redited with documenting the
sexual experiences of a circumscribed group of married women.

.
enauer (1977) hired the :

In another survey, Pietropint

services of a survey company whjfh selected approximately 10 test sites
&

in 40 cities across 20 states, in which circulate the questionnaire
on the sexusal 'experiences of males. S bjects were obtained from diverse

test centers such-as universities T shopping centers. As the authors

[N

« . ’
did not present a distribution of the type of subjects in each of the

centers this report on male sexu%;}¢y’giso presents a possible sample’

/ 7

bias. ; L
- VR :

Perhaps, currently, the most wi@ely read surveys of sexual

4 ’
— / behaviour are the Hite reports on/fémale (1976) and male (198})
| A
sexdality. It should be noted.’that some of the sample biases inherent
< N ; '
the Hite studies were experimenter-imposed. First, subjects in the
L]

Hite survey were required to obtain a qqestionnair% on their own

- ini%iative and invgddition, upon its receipt, to spend several hours
completing it; conseq%ently, Hite may have solicited participants with
even higher levels of motivation than most other surveys. Second, Hite

., (1976; 1981) created a bias within her (already biased) sample by
instructing the respondents to answer only those quations that
interested them; consequently, those subjeé¢ts who participated,
volunteered information for some questions but not for others: -
There?oré, in the casé of wome questions, the findi;és of the Hite

' gtudies reflected the attitudes or behaviour patterns of only.a

@
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§E§ubsaméle of the respondents. Third, because the questions were-

»a

essay-like the data were difficult to quantify and interpret.\  Finally,

. . * - EN
' ) the Hite reports are largely comprised of anecdotal reports makingé \
generalizations to any givgﬁ\pepglation difficult, ' , \1
. " . : )
- . The preceding outline of the six major surveys of adult sexual

behaviour illustrgte the various methp@plogical flaws inherent in each
survey.' Despite these flaws each survey has cbntributeﬂ to the
s ' continued inveétigations to fufther our understanding of sexual
attitudes and behaviours. Whilé careful‘interpretation of the data from
/ survey studies is warranted, this i; not to suggest that the findings of‘
surve;lstudies are meaningless.put ratper that conclusive results may
not be deriv;d by this research meﬁhod alone.
In the present study the attembpt was made to eliminate somé of the
experimenter-imposed biasés that have been present in previous survey
. studies. First, this investigation resfricted itéelf tg the specifi&
sample s perception of its peer group’s sexusl functioning, wi thout
attempting to draw conglusions beyond the type of population sampled.
N Second,'all of the items in‘thg present quegfionnaire were designed as
multiple-choice questions rather than essay questions. fhe advantage of
this kind of question over an-open—ended format is that it provides a
standardized series of questions with a writfen record of the responses
that iater may be quantifiéd. Finally, in addition to the anonymity and
confidentiality provided through the use ofWa questionnaire, asking
’ . ' about perceptions of other beople's sexual functioning, may havé reduced

the efforts of subjects to exaggerate or,conceal their perceptions.

v

7o
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While there still remain certain inherent problems in the-use of a

1

survey format, some of the experimenter-imposed obstacles which have

' made the interpretation from some of the previous studies more

difficult, have been eliminated in the present study.
In conclusion, wﬁile there has been pioneer research conducted

which has focused on the investigation of various aspects of sexual

attitudes and behaviour be it through physiological studies, treatment

studies, or survey studies that attempt to provide normative data, no
research to date has systematically investigated what people perceive to

be "normal” sexual functioning. As the study of ‘perceptions of sexual

functioning appears to be a centrally important area of investigation it

is necessary that its study be approached in the same manner as the

examination of any other area of research, i.e. systematically and

’

¢ :
using standardized procedures. It is only once & valid data base has

been acquired regarding both perceptions of sexual behaviour and actual

" sexugl .behaviour can predictions about sexual attitudes ahnd behaviour be

ridde with any confidence, and can programs for sex education be

=

developed and tailored to meet the needs of specific populations and

individuads. . ~

*

As stated earlier, perceptions of "normal” sexual functioning of

males and females is an area that, to date, has been totally unexplored.

2 a4

‘I‘h.e current study is therefore the first step to investigating the area

o

of subjective perceptions regarding sex.  In the present study a young,
educated urban-dwelling sample was choses in order to study their

pe'rqeptions ‘of the sexual functioning of their peer group. A
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IR L
l # . Method '
. AW -
. | ) i
“Subjects I

3’ -
Subjects in the present study were volunteers from both day and

éveﬁing clasées in a wide range of disciplines at Concordia University
in Montreal. A total of 675 éuestionnaires were circulated. O; the‘616
questionnairés that were returned: 348 were inclﬁded in the~study (179
completed by females and 169 by males) as they met the following
predetermined‘ériteria: a) respondents were North—Ad;fican born; .b)
they had describéd'themselves as being in "good to excel%ent" mental
health; c) they had claimed to be heterosexual; and d) ‘less than 10
questions had been left.unanswered. The subjects” ages ranged from 19
to 55.years'(median 21.4) with 919 of the total sample being less than
30 years old. 8&.5% of the sample was single, 13.2% married, and‘4.3%'

" widowed or digoéced. 52.9% of the sample was Catholic, 24.0%
Protestant, 12.0% Jewish, 11.1% of the sample consisted of subjects who

b -

either did not affiliate themselves with a religious group or belonged

to somé-religion not specified in the questionnaire,oand 1.7% did not

indicate their. religion. 55.5%.of the subjects were in their first year "

of university studies, 25.5% in their second year, 16.2% in their third

year, 2.8% had more than three yeats. of yniversity education, and 16.7% -

+

did not indicate their education lével. o

-
1 4 -

-
-

»

-
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Apparatus ' . ' .
™

v The questionnaire, developed by the.author, was désigned to

*investigate subjects” perceptions of the sexual practiée% and
preferences of single males and females between the ages ofAZO and 30
,1iving in North America. The survey was comprised of two sections: a)

a br%ef demographic and’personal history form followed by b) a series of

l = .
- questions forming the main Body of the questionnaire. A copy of the
. 5 -

dquestionnaire is presen%ed in Appendix A. Questions included in the

¢ questionnaire were determined by consensus -among a group of practising
’ , \_m__‘

clinical psychologists. 'Thgy used as their starting point, aspects of
. -

. gexual flnctioning most frequently concerning patients or resulting in .

.- sexual dysfunction. 1In other words, the face validity of the

guestionnaire was determined through coﬂsultation with a group of

practising clinical psychologists. It should be noted that once the
| ¢ .

initial questionnaire was devised feedback regardihg clarity of the

questions and the required time to fill out the questionnaire was
. . 3
. obtained- from data provided by an additional 100 subjects who

farticipated in,‘ pilot study. o - V. \
- , . . . !
) mﬂq demong,§ic and personal history form consisted of 23 -

¢ - muldiple-choice questions tha}j obtained information about each subject';
age, sex, m;ritalfst&tus, level of university ;ducation, and religion,‘h ‘ .
“as well ‘as a subjeétive report of %he subject’s physical‘and mental
T ' . hgglth. In éddibion to this demographic profile, information was sought
regarding the’subject's first sexual enecdunter, the first encounter ~

involving sexual 1ntercou¥se, the naturé of the first and more recent
" ,’, ! .
n' . i . . i
. i

e



e

" met the selection criteria and b) as additional data which #ill be -

%
sexual experiences, the current level of.sexual satisfaction, and the

4 - N .

major source of sex educatiod. This ﬁemographic and life-history
N * . . ._ - e
section of the,questionnaire was collected a) to ensure that subjects !

«

reported and apnalysed in a subsequent reporty
I3 ' ' .

%

The body of thé survey was composed of 57 multiple-choice o -
questiona. The majority of questi n%;%:ﬂfB') eccurred in 'pa_irs, intended 0
to permit the.‘corr\lﬁa‘)rison»of peroeptions about males with those about

females. Within_’a pair, one guestion was\ directed {o the perception of

0
. ‘.

some attribute;of female‘s':’ﬁehaviour, the other to the co'rrespon,ding,
. . - » . .
male attribute. Questions within a pair always offered identical .

cthoices for the response. For.example, one pair consisted of thg“ : .

and "To climax, most 'women’

o

questlons: ;'To climax, most men prefer

prefer ", along with the choices: "sexusdl int';e‘l"cqur‘se", " %o ,

fantasize™, “to receive manuél stimulation”, etc. These qliejstion pairs '
, . . v

covered perceptions gbout a range of issues' such as prefer'red frequency

pf gsexual intercourse; effects'of genitai size on the “enjoyment of .sex,
n;‘asturbation, and oral sex. 'I:he rc::-maining quéstions required.

. ) . o
respondents either to select the ,c;orrec‘c definitians afq'r"“ terms such as
"premature "ejacul;t@or;",,to offer ;;erc'eptions rei;ti;lg to the sexual

. s
‘ behaviour of couples (as opposed to individuals), or to select the sex

peroeived to be mogt associated-with a given role, for'éxample, . - ‘
R . . ~ > . ¥ i 4
initiating sexual intercourse. . : o , a
‘\ N 0 - - M !‘, N /"
- : ;o .
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. answer all questions. . . ~

b
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Procedure .

! s

Upon receiving permission from a professor to enter the classroom,

. : \
the ‘experimenter circulafed a questionnaire to each student. .

%

The
students were then informed as to the purpose of the study and the
contents of the questionnair#, and were reassured that their responses’

would remain strictly confidential. The-following instructions were
Y

provided: ”
"The following questionnaire has been designed in orderv
to determine whether men and women dlffer in their perceptions
of sexual functioning of their own and opposite sexes. Before.
answering the questionnaire, however, it is necessary that some
demographic information be collected. '
. Please answer all the questions and prov1de any other
relevant information or comments in the space provided.
' It is important to keep in mind, when answering the questions
that we are not asklng about your sexual performance but rather
Bow do-other men and women behave sexually. " Each item should be
answered in relation to your perceptions of single men and women
between the ages of 20 and.30 years oliﬁ1 living in North America. .
Some of the questions may be,dlfﬁcult to answer as you may
find your beliefs differ depending up;n the specific situation.

'In such a case, please answer the queption in the most general
case. . ‘

ALL TPiad INFORMATION PROVIDE‘P; REMAINS STRICTLY CONFIDENTIAL"
' PR e

t
.Those who agreed {o answ}ei' the questionnair®e were allotted 25 minutes to

st . »
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Results

/

The data were anallysed to examine three major areas: a) the degree
of concordance between males” and females” perceéptions of sexual
functioning; b) whether ény misconceptions regarding sexual f'unctioning
were held by a signiflcant'-number of the subjects; and ¢) nine -
remaining issues that were considered, post hoc, to be cli;liéall.y

" ‘ relevant as determined by consensus among a gx:oup of ‘practising clinical
. psychologists. ”I‘hese iésues’included perception’s of: the definitions
of premature ejaculation an/d frigidity; the preferred freﬁuency of

sexual intercourse; the orgasmic success of males and females in

mas;c‘{zi‘%aAtign,’ oral stimulation, and manual stimulation; enjoymént of
) . - . L

‘receiving and administering oral sex; the major source of gratification
from> a sexual éncgunter; the dominant sex; the duration of' foreplay;
the importance of Er‘east size\'and penis size; and the frequency c?f
orgasm resglting‘from masturbation. "It should be noted that only those
data falling into t/hese three categor‘ies. are presented quantitat/ive/ly"'

3

below. The remaining datd appear in Appendix B. . . .

Degree of Concordance

In 54 out of the 57 qtggstions males” and females” responses could

» not be differentiated. " This suggests that whether or not the sﬁbjeéts"'

L3 t
perceptions were,accurate, there seems to exist a high degree of

it
concordance between males” and females” perceptions of sexual

functioning, within this sample of young, educated, -urban, university

*
’

students. Chi-square was chosen as the relevant statistic based on Kirk

-




w

-
-

(1978) and Wi;mér (1971). Table ! illustrates the relationship between
iy

each of the items and the sex of the subjects with thelcorrespondfng
levels of significance as determined by Chi-square analyses. It should.
be noted that because multiple comparisons were calculated, the alpha
level of significance was ad justed to 0.6008 following the correction
method of Kirk (1978). CGiven the high degree of concordance, males” and
females™ responses were combined for all subsequent data examinat'ion' of
‘these 54 questions'. Tlr;e combinedl s;ores as well as a breakdown of the
‘male and fem?ale responses to ail questions can be found in App_endix'B.
It‘éhoul,d be noted with respect to all of 'the questions that missing
values (;note;i in the Appendix) were not included in the calculation of

‘

the percentages.

\

The one area where discordance between males” and females”

1

responses was observed pertained to the subjects' perceptions of the use '*

(')f\\fantasy. A series of four questioné consisfing of the two following

. »

themes \investigated this area. Thé first theme ;nvolved the subjects™:

perceptions of the frequency with which orgasm may be reached in fantasy
alone, i“n maiés and in females. The second theme consisted of the

subjects” perceptions of the frequency with which orgasm may be reached’

through the use‘ﬂ%f fantasy durihg masturbation, in males and females.

. While males” and females” responses regarding the frequency with which

females may reach orgasm during fantas& alone could not be
differentiated (see Table ! and Ap;;endix B), in the remaining ‘thre“e

questions males” and females” responses were differentiated (see Table
.1) in the following manner: Of’ the females 60.9% said th‘at males clim{!x

)

"



= . Chi-Square Values, ﬁeérees’ of Fre‘edom, and Levels of Significance

a, . ' - N /
Questions 37 through 42 have each pén expreased as a set of questions.

corresponding to the possible chdices since selection of more than one

b

number of degrees of

-
N
l

!

-Tgble 1

£

s T

for the Relationshilp-B‘étween the Sex of Subjects

and Each of the 57 Questions

!

~

f
J

. .
a b
Question  Chi- squere value af P

1 6.19 5 ;2884

2 X 5. 5149

3 T 4 ..8836

y 7.49 5 1864

T s 34 4 4142
6 8.09 S5 .15t

7. 6.3 5 L2741
"8 . 1,45 5. Lo
9 4.84 5 .4_35.1
10 20.74 '5  ..0009
11 9.9 .5 .o758

choice was mllowed.

J

-

AN

Corrected Chi-square yalues are listed for questions where the

*,

b

p<.0008

freedom is one.

e
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SN b . Question
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a

Chi-square value )

12
~ ¢' 13
. 14

21

23

24

6.55
3,23
7.96
3.16
4.72

10.07

.22
7.44
9.03
3,51

1.0

| Q7?

':42.38

19.99

]

17,13

4.49

df o
i T.1616
4  .5205
5  .1585 \
5  .6752
5 . 4515
5 .0T32 .~
2°  .8939
“
4 1144
.0603
4 4766 )
4 L9024 '
3 .8524 \
3+ .0000 *
.0002 * )
.0007 *
.2129

K

”

a .

“

Queations 37 through 42 have each been expressed as a set of  questions

o

. . | B
corresponding to the possible choices since selection of more than bne

choice was allowed.
N >

1

-Corrected Chi-square values are listed for questions where the
g . Y

»
p< . 0008

4

number of degrees of freedom is one.
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Pable | cont’d

b

Question f)hi.- square value arf P
28 .18 30 .7510 0"
29 .01 1 ;965
30 .04 1. 8413
31 .00 1,000
32 .67 1 L4114
33 5.59 5  .3484
34 2.31 5 .8054
35 9.25 ‘5 .099%
56" 4.43 5 _ .4888
37a .00 1 1.0000
b .03 1 31
e .35 P 5553 "
38a | 02 T 1 L9014
b 29 1 .5908
e 4.39 1. .0362

a

Questions 37 through 42 have each been expressed as a set of questions

corresponding to the possible choices since selection of mdre than one

choice was allowed.
b

Corrected Chi-square values are listed for que¢stions where the

number of degrees of freedom is one.
#

¢.0008,

)

v



st

—
ettt
i

ST s vy

PR
®

N
. , .
) [ 2 '
B . * /
Table 1,cont”q —
\\/~ s '
— T a b . ,
Question Chi-square valué df * "
398, .9 1 . 1668
SO TR 1 .9069
e 4.16 1 0414 ’
N . -~ -
-d 3.50 1 0615 ,
/ e - 2.69 1 .1009
3 * P
f .93 1 3340 /
d oo g 1.46 1 .2262 5 {
. Qw" ‘
: h .00 1 1.0000 .
} 40a i 40 15273 A
b .01 1 .9159
N L] - ’
’ c .00 1~ 1,0000
. a . 1.10 1 - .29%31 ,
! e .00 1 1.0080
o P or 4.47 1 .0345 / -
;
. g - .00 11,0000 ‘
a , /
Questions 37 through 42 have each been expressed as a set of questions S
/
corresponding to the possible choices since selection of more than,oﬁé \ -ty
N . M ., e
choice was allowed. s, . i
b- / oo ) ,
Corrected Chi-square valpes are listed/for questions;’where the 3 ‘
nmber of degrees of freedom is one.
" - . / . . ,
v “ { v .o e
p€ .OOOé : . . - *
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, Table ! cont’d
. . a b Ca
/‘ Question Chi-square value af P
. 4]/51///’ /5.46 ,' 1 .019%
_— .
- b 68 .1 L4101
R 660 1 L0102
d s 1 .0205
: ‘*“". - e .00 1 .9560
. £ 1.46 1 .2262
g 3'.50 . 1 0613
. h | .31 1 5787
' 22 1 31 - o s99 -
b a5 1 L7019
o ¢ 15 163 o
g 00 ,\ 1 1.0000
e .67 1 .4072
. : £ .00 K " 1.0000
e \ g o 14005 ‘
. oo 56 1 4531
a ' — —

\ . -
Que stions 3;7 through 42 have sach been expressed as a set of quesfibqs

correéponding to the possible choices gsince selection of more than one

Y

choice was fllowed.
b L
Corrected Chi-square values are listed for questions where the

number of degrees of freedom is one.
*

p< 0008 i
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N Table 1 cont”d . .
A o . a o
Question Chi-square value af P - .
) : .
. 43 .00 1 1.0d00 .
Y .35 1 .5561
| 45 CoLTm © 17,0029
/ T . R
) 47 7.8 1 .0074
| a8 | im0 e |
49 . 9.20 1 .0024 - c
50 T 150 1 2197 /
. ) . 51 1.35 1 .2458
" ) . ) 1 .0339 .
, C . 53 2,68 3 .4438
. -1 .00 2" .9981
« '« 55 i - 2.25 A <3 .5224
' o B 56 245 3 4876
\ . B 10.0:5‘ 2 .0066

a ; .
Questions 37 through 42 have each been expressed as a set of questions

. °  corresponding to the possible choices since selection of more than one

/, choice was allowed.
. b

number-of degz:ees of freedom is one.’
» . .

|

¢

¢

i [ Corrected Chi-square values are listed for q{x'es'tions where the
4 ' - :
of p¢.0008
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through the use of .fantasy alone "occasionglly" and 35.5%.of males said
" that males climax through the use of fantasy alone "ocegsionally". Of
the females 19.6% said that males "almost never" climax through the use
of fantasy alone and 39.2% of males said that males "almost never"
climax this way. Of the males 53.0% perceived that females climax
?}Tequéntly" when using fanta;& during masturbation and 30.7% of females
perceived that females climax "frequently" when using fantasy during
masturbation.‘ 0f the females 52:5% said that %emales reach orgasm
"occasionally” ‘when using fantasy during masturba?ioﬁ and 39.9% of males ’
égid that females reach orgasml"ocoasionally" when using fantasy duy}ng ‘
mast;rbation. Of the males 66.3% sagid that , in males, fantasy during.‘
masturﬁation culminates in orgasm "occas{onally" and 45.3% of females

said this occurs "occasionally'. , e

Sexual Misconceptions ’ < ¢
’ . ‘Iq the present study,'the.criterion for defining % response to a |
given guestion as a_misconception was that at least 25% of the subjects '
‘selected a response to that question in.a manner that was discordant .
with reports on actual sexual functioning found in the literature

(Fischer, 1973; Hite, 1976; 1981; Kinsey, 1948; 1953; Masters

& Johnson, 1966). Twenty-five percent was an a?bitrary figure defined

by the author’gé clinicall& significant. Five chh misconceptigns were

.o~

jdentified.

-~ —

LN
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Discussion Section.

Perceived Time o Climax for Females

During Sexual Intercourse o ‘

O0f the sample 28.4% stated that most females climax in one to five

g

minutes during sexual intercourse. This was considered to be a
miscorception since this response is not consistent with reports by

Fischer (1973), Hite (1976), Kinsey (1953), and Masters and Johnson

1 ©

L]
(1966) of actual climactic responses of ‘Temales. Figure 1 ilfustrates

the combined responses for males”,and females” perceptions of lthe

1

average time for females to reach orgasm guring sexual intercourse’

Responses to the corresponding question concerning males were found to
/ . .

concur with reports in the literature, and are consequently not

discussed in this section; Speculation regarding the perceived time for

-

males to reac'h orgasm during sexual intergourse may be found in the
* .

Perceived Frequency of Orgasm' . . ,

Resulting from Sexual Intercourse .

Of the sample 35.5% perceived females to climax during sexual

.

inﬁ_ercourse three to five times a week and 16.6% perceived females to j
clim'ax once or twice a week. Similarly, 38.4% of the sample perceived
males 'to climax three to five times a weekwand 41.9% perceived males to
climax onge(or twi‘ce. A distribution of the perceived frequency‘ to

reach orgasm through sexual intercourse can be seen in Figure 2. As

will be seen in the Discussion Section, thesedata seem to be inflated

[
)

in comparison to reports of actual s.exual functioning (Hunt, 1974;

Kinsey, 1948; 1953).
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. 3-5 1-2 3-5 122 3-5 . NEVER DID
"TIME.S/ TII:’IESgd TIMES/ ‘TIMESLTIMES/ QRGAéM NOT

4

" WEEK WEEK
t " .

s w
s

Perceptions of the frequency ‘of intercourse

‘resulting in orgasm in males (top panel) and in

females ' (bottom panel), .express"ed as the peroentaéé
of responses for males and females combined )
. ' »

i

»

*y [ )

MONTH MONTH YEAR ANSWER
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Perceptions of the Percentage of Males
and Females Who Masturbate .

. : ' .. . .
As can be seen in Figure ¥, the subjects” responses regarding the

perce::wed percentage of females who mastyrbate were

with responses distributed fairly evenly acposs all'ghoices. In“the
!

xtremely variable
% *

'
-

case of the subjécts' responses regarding males, 38.8% of the subjects

i b

I ' perceived that "80 Yo 106%': of males masturbate with the remaining

s

. . CoT . \ \
perceptions distributed across the other choices. ﬁith.‘ regard to the
. .o e y

“ pperceptions of both males and: females, these scores apipear to be

s, . deflated in comparison to previous’ studies (Arafat &.Ciotton,‘ 1974;

-

. d v , _
R "Pe ed Orgasmic Success of Males and Females a -
N During Masturbation : '

S . Hunt,\jzﬂf; Kinsey, 1948; 1953) (see Discussion for elaboration). .
rce

: ~ Sos

. ) ¥ . :
0f the su\s(jects 43.8%‘ did not perceive males to be orgasmic "almost

2 : : o every time" and 58.0% did not perceive females as orgasmic "a'lrmost
) & % ¢ w -

everytime" durlng masturbqtlon (see Figureg 4“ These data are deflated
:\:\

-

in comparison to- previous studles (Hite, 19’76 ’ 1981 Hunt, 19’74) 2
- e
- Perceived Role of "t}ie Sige of the Gehitals
in,the Enjoyment of Sex ’

"It was 1nterest1ng that 53. O% of the sample indicated that a "

difference in t'he 31ze “of the male. and/or female genitals could result

in:ulnsatisfarctory intercourse "at times" while only 41%.2%¢of the sample:

‘A ' > . . . Y

: , L said this was "never" -true_(see Figure 5). The” former perception is
» r

1 -

s - 1'ncorrect given Masters and Johnson™'s (1966 )z oqtllne of the physmlogy
s ' N -
s \ of the sex organs. ' y
. . . ! ° ' 1
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Perpeptlons of the ‘incidence of masturbatlon

in males (top panel) and in females (bottom - panel),
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2
-

- . -

i
Perceptions of the prgasmic success of males , :

(top panel) and femaleg (bottom panel) during
,masturba%ion, expressed as the percentsge of

responses for males and females combined ) - o I
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Perceptions of the frequency that a difference

in the size of ‘the genitalia results in unsatis-
factory intercourse, expressed as the percentage ,
of responses for males and females combined
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Clinically Relevant Issues

¢ -

As discussed earlier, selection of cli’nica].l—y relevant isstjzes was
baséd on consensus among a group of practising clinical psychologisté in
a post hoc discussionlmade after reviewing the data. Nine issues were
selected. As mentionéd above, males” and females  responses were
combined due to the high degree of concordance observed with a
Chi-square analysis. .

Perceptions Regarding Premature
Bjaculation and Frigidity

-0f the sample 55.9% said that the definition of premature
’ K . N
ejaculation was "ejaculating just prior to, during or immediately after

penetration” (see Figure 6) and 52.8% of the sample said that they

€

defined frigidity as the "inability to be sexually aroused" (see Figure

7). As can be seen, the remaining perceptions were distributed across

-

thé other available choices.

-

Perceived Preferred Frequehcy of Sexual Intercourse

Subjects” perceptions regarding males” and females” pi'eferred

. frequency of sexusal intercourse differed. Of the sample 48.3% said that

females” preferred frequency of sexual intercourse is once or twice a
week while 41.1% hanswered that the prgferred frequency of intehrcourse
for most single males is thrt?e éo four times a week (see Figure 8). It
was observed, however, that in both cases, maies' and females]
perceptions were in agreement. These data suggest that a discrepancy

\

e;ists between the perceived desires of males and females, which ‘could

potentially result in conflict ‘between sexual partners.
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PERCENTAGE

1-21/ ONCE EVERY 1-2/ 3-4/ 5 OR MORE DAILY DID NOT
MONTH 2 WEEKS WK. WK. A WK. © ANSWER
A\
Figure 8: Perceptions of the preferred frequency of sexual
' intercourse in males (top panel) and in females

(bottom panel), expressed as the percentage of
responses for males and females combined
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Perceived Orgasmic Success of Males and Females .

‘ -~
v

More subjects indicated that they perceived males as successfully

~ orgasmic "almoat‘eve?ytime" during'manual stimulation and oral
stimulation (as well as masturbation, as mentioned above) than said this
of females. Regarding mangél stimulation, 44.9% of the sample said fhey
perceived males as succeséfully orgasﬁic-"almost everytime" when their
partper stimulates their genitals manually, in contrast t0 22.2% who

) . N said that females are orgasmic "almost everytime" (gee Figure 9).

Regarding oral stimulation, 46.3% of @be sample perceiied males as

orgasmic "almost everytime" tﬁrough oral stimulation of their genitals

A . ) whereas 31.7% of the subjects said females climax “almost everytime;

/(see\Figure 10). These data suggest that females are vigwed, by both

males and females as somewhat less orgasmic than males in every sexual’

activity. |

-

Perceived Enjoyment of Oral Stimulation

- Iﬁ.a forced-choice set of questions 87.9% of the éubjécts said they
believed females enjoy oral stimulation of their genitals and 96.6% said

they believed that males enjoy oral_  stimulation of their genitals (see

o : ‘
“r Figure 11).
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_ satisfied by one’s partner" as the important aspect for males.

44

v -

of not females enjoy*fellatio. . .
- |

Perceived Source of Gratification
Subjects” responses to whether males and females receive
gratification from a) emotional closeneqs, b).seiqally satisfying their
ﬁartner, orlc) being sexually satisfied wége'examined. The subjects, |
were instructed to circle all of the choices that abplied. On the

average, a subject selected approximately 1.6 choices (a total of 565

selections by the 348 Téspondants): The Tindings were as follows: a)
N * v

69.3% of the sample said that females find the emotf%hal closeness with,
a partner pleasurahle while 22.1% satd that males find the emotional..

LY

cldseness with a partner pleasurable; b) 56.3% of the sample said

females find being ééxually satisfie& by their partner pleasurable while

-~

79.6% said that males £ind being sexually satisfied by their partner,

pleasurable; and c) 36.8% of the sample perceived that males find

*

se}pglly satisgying one s partner pleasurable while 41.1% sdid that

females' find sexually satisfying éne'é'partnﬁf pleasurfble (see Figure
B . . . [‘ ’

13). These data indicated that, of the available options,' both males

>

and females most freqﬁenbly chose "emotional closeness" as the aspect of

importance to-females in their sexual interactions and "being sexually

-
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%The Perceived Dominant Sex . » .

' Moat subjects perceived males as dominating sexual activities such

as forepllay and intercourse as well as determining the frequency of

intercourse“durihg any given sexual encounter (see Figures 14,15,16).
- .

With regard to the ,gilibjects' perceptions of which of the sexes usually’

determines the frequency of sexusl intercourse over the course of a

week, 48:6% of the sample said "men" and 37.6% said "women” (see Figure
17). It was.interesting to note that 13.8% '0f the sample added a

, v ’
category, on their own initiative, indicating that both sexes were

’equally responsible for controlling the frequency of intercourse during

. B ;
the course of a week. The questionnaire was left unanswered by 10.6% of

~

the sample. . ‘ , . "
\ » t ’
Perceived Duration of Foreplay ‘ ‘q
N ¢

0f the sample 51. O%) said that foreplay is carrled out f‘or .

approxmately 10 to 20 minutes and 26.9% reported .that COuples did not

typlcally engage in foreplay (see Figure 18).

Perceived Importance of Breast Size and Penisg Size - °

in tie Enjoyment of Sex and the Attractiveness to L
the Opposite $¥x

PR ‘

Of the sample 48.1% reported that a female”s breasts are
‘moderately important" in her attractiveness to a male and ,37.3‘% gaid
. -
that a female s breasts -are "moderately important” in a man”s enjoyment’

of sex (see'Eigure 19). Similarly,' male s penis size was perceived by

42.8% of the sample as "moderately important” in his attractiveness to a ’

9

~female while penis size was perceived by 36.9% as "moderately important”

in a female’s enjoyment of sex (see Figure 20). These dat:a suggest ‘that

N




. =
.
A
’ S
®
.
'
\
'
:
B
PR
J
. .
i
A
’ »
. e ¢ '
¢ 3
.
.
.
, -
-~ N
‘ - i
1
!
.
¥
- |
. R
\
.
-
! ,’ . .
on .
- 0
. \ .
o
¥ ¢ ce
H
i
FIR ~ 7
T i
1
\
i
| \M
. R
)
' .
- ‘e
- v
¥ »>

’ * 4
. . - )
\ . . P ' .5

60 .
- B8
e . ’
W 40 L, I
. 20 N ‘/
4 \ N
' \ ., .
-\-\\ W ‘.I \
v ‘ WOMAN MAN -~ BOTH BpID NOT‘ ANSHWER .
e - ' - &

Figure 14. 'Perceptions of whether males or.females set the . :
R o pace during foreplay, expressed as the percentage
T of responses for males and females combined ;

N " < i

v - '
) K ' (5
* " '
A - 1 “ -
' £l
. -
: -
N » s
- - -
B - 7
! .
. . B
.
. . -
*
- ) e
- vy
. -
s
* +
. B ® .
! -
. .
h ¥
: . : £
- -
] ‘ ¢ : RN " ¥
+ "
; { . )
’ 3
Ve

»
,
™~
.
Iz
.
e w g




.
o
- -
‘
N ,
) .
s
.
. ) .
L A
- -
- o
\
.
.
. -
! ' N

- \
Al N
/
e ,
. - “~
A .
} \
. .
;
:
' ]
.
t -
.
. .
- .
N ‘ '
) .
’
) 1] . o
¢ . . ,
v ~
* - ’ ‘
R . v Pigure 15.
“t ‘ . Y
t 1}
‘ .
~ o A ] 1
-
.
a |A +
)
. . .
h 4
.
.
1 4
A}
.
-
.
‘ .
.
A
.
.
' +
.
.
.
‘
., . .
¥ . v
) N
.
.
A ’ ¥
' ¢ . v
= ~

WOMAN MAN

BOTH .DID NOT ANSWER

‘Perceptions of whether males or females set the

pace dliring intercourse, expressed as the percentage
of responses for males and females coepiped

AS ]




o

e

vamare

4

80

&

§§‘ 60

14 E '

[Ty

8]

f

o 40
20 -

" Figure 16.

.«

49

BOTH DID NOT ANSWER

[

WOMAN MAN

°

.

" Perceptions of whether males or females détermine

the frequency of intercourse during any given sexnal
encounter, expressed as the percentage of responses:
for males and females combined
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IMPORTANCE OF BREAST SIZE IN ATTRACTIVENESS

- TO OPPOSITE SEX ' o
60 ‘
40
. 20
&
=
& IMPORTANCE OF PENIS SIZE IN ATTRACTIVENESS
. & ) TO OPPOSITE SEX '
(s
40 .
40
20

. NOT A MODERATE SOME.NHAT VERY DID NOT
AT ALL  LITTLE - ANSWER
/
.. Figure 19. Perceptlons of the 1mportance of breast size in a
woman 8 attractlveness to a man (top panel) and penis
size in a man”s attractiveness to a woman ( top panel),

expressed as the percentage of responses for males and
females combmed -
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PERCENTAGE
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IMPORTANCE OF BéEAST SIZE IN A MAN'S

‘60 ENJOYMENT OF SEX N \
40 ‘ ‘36.9
25.9
20 16.00
16.9 9.3
gt
1A
IMPORTANCE OF PENIS SIZE IN A WOMAN'S
60" ENJOYMENT OF SEX
40 S 37.3
24.3
>0 ‘ 20.2
13.3
) 4.9 0.
NOT A  MODERATE SOMEWHAT VERY DID NOT,

.AT ALL LITTLE ‘ ANSWER

I'4

Perceptions of the importance of breast size in a man’s
enjoyment of sex (tép pqpel) and penis size in a woman”s
enjoyment of sex (bottom panel), expressed as the
percentage of responses for males and females combined
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during ‘masturbation three to five time% a month (see Figure 21 ).

54.

s

female s breast size and male’s penis size have some bearing but do not
o’ .
-sgem to be of major import in the attractiveness of people to the
. .

opposite sex, or the opposite sex”s enjoyment of sex.

\

Perceived Frequency of Orgasm
Resulting from Masturbation

1

- More subjects perceived males as more frequently engaging in

v

. : . 4 \
masturbation than females. Of the gubjects 40.7% said that males reach
orgasm through masturh‘atién f;hree to five times a week. With regarq to
subjects” perceptions of females a bimodal distribution was. observed

lwhereby 31.4% of the sample said that females climax during masturbation

three to five times a week and 32.3%% perceived females to reach orgasm
. . -~
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Discussion

]
G

In thé present study the degree of concordance between males” and
females” perceptions of their own and their opposite sex”s sexual
functioning wasAvery high. This observation was somewhat surprising in
view of previous anecdotal reports such as Hites” (1976,1981), where
males” and femaies' descriptions of their own sexual behaviours ;nd
preferences were frequently discrepant. .

The combination of these data and the reports on discrepancies in

actual performance (Hite, 1976;1981) suggest at least two possible

.explanations. One possibility is that in a young, educated,

‘urban-dwelling popula}iohysuch-as ours, the perceptions of males and

females, in so far as they refleéct the reality of the sexual functioning
of both themselves and each other, are converging, a trend that has been
suggested earlier by researchers such as Bell & Chaskes (1970), Sigusch®
& Schmidt (1970) and Christerisen & Gregg (1970). If this is the case,
th$n it may be presumed tha£ to the degree tha? discordant perceptions

have a negative effect on sexual relations, as implied by Hite

(1976;1981), with continued convergence over time, increased

satisfaction in sexual relations may be reported as a function of the

.

concordant expectations held by the partners.

56 -
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Another possibility is that despité the high degree-of condordance

already present in individuals® perceptions regarding their own and
their 6pposite sex s sexual functioning, that seiual behaviour is not
concordant with perceptions éf sexﬁal behaviour. For example, it may be
quite accuratély perceived that females, would enjoy receiving oral

. .
stimulation; it may.be equélly accurately perceived that men enjoy
providing oral stimulation to their partnéys. These %wo perceptions;
howe;er, do not§necessarily'equal either the thought "I am going to
provideqoral stimulation to my partner and she is going to enjoy the
experienceﬁ or the action that would implement the thought. Various
factors such as personal history, personal inhibitions or perceptions of
the partners” preferences or inhibitions could interfere. If the
perceptions of malesvana females with regard to sexual functioning
become more concgrdant it may be easier to isolaté those misconcéptionsr
that remain; The elucidation of those misconceﬁtions may help to

o .

eliminate unrealistic expectations that interfere with)satisfactory

gexual relationships and feelings of adequacy. .

v

Wnile several of the subjects” perceptions regarding typical sexual

functioning vere éorrobofated by earlier studies of actual.sexual
functioning (Fischer,1973; Hunt,1974; Kinsey, 1948;1953;l Tavris

& Sadd, 1975) five misconception;(were identified as discordanf with
reports in the literature regarding actual sexuaf functioning. The
first misconception held by more than one‘quarter of the sﬁbjects was
that females climax during sexual intercoursg within one to five

minutes. To date, no study of single women has demonstrated’ this to be
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frue. Hather several researchers (Fischer,l—973; Hite, 1976;

FILE N
v

Kinsey,1953; ' Masters & Johnson,1966; Tavris & Sadd, 1975) have .

.

[ .

reported that those women that can attain an orgasmic response during

R , » o - Y . ; ) l
sexual intercourse do so within 10 to 20 minutes or longer, It is

N

noteworthy that the maj'ority of respohdents of the Hite Report on Female

,Sexuéiit); (l976)_i"eported ‘not only havinéf ﬁifficulty, reaching orgasm in

A

on‘?fto five minutes, but also reported difficulty, in reachin'g orgasm

P

) éltogethér duriné' intercourse. Therefore, the perceptions of a

_significant number (25%) of the subgjects in the present situdy cle_ear'ly‘

_differ from previous reports (Fischer, 1973; Hite, 1976; Kinsey,1953;"

’

Tavrigs & Sédd, 1975) on actual ‘orgasmic respongiveness during coitus.
It would appear that_; an unrealistic expe'ctétlion such as the one held Ey

4his young, educated sample may heighten performance anxieties and fears

’

of failure. In other words, ‘the'miscondephkions that womé\g typically

climax within- one to fiye minutes during coitus is a dangercus one in

that the inability to attain an orgasmic response during intercourse in
the prescribed time, may’ pro:duce feelings’ of‘4inadequaby and unrealistic
goals for both males and females. ,In fact, Hite, (1976) reported that

'

those women who asserted that females "ou;;ght'.' ta be faster’ orgasmically
than the‘y_ actuavl’ly were', stated that “the inabilit;r to attain an orgasmic
response in a shorter' time ;‘esulted'i;l feelings of abnormalcy and the
faking of orgasms.- Simila:xrly, ‘the inab;ilty of a male to "provide" a
women with an orgasmic response during intercourse withir}‘ a pregcribed

-time also resulted in feelings of failure and inadequacy (Hite, 1981).

Interestingly, although the majority of males in the Hite r@lpm't ‘

’

A
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reglizbd that females.often did not reaeh orgasm during intercourﬁe,
~ o B . ,

) m@ny'sfilj fpund this a source, of anxiety as they believed that they

were not sensiﬁ&ve enough or sufficiently adequately endowed genitally

©

: to satisfy their partner (Hite, 1981). Pietropinto & Simenauer (1977)

revealed that failure as s lover not only meant that a loss of mutual
| ' '

pleasure may have occurred but also a loss:in self-esteem! Thus, the
T , .

misconception that women, climax in one to five.minutes during ¥

Entercourse, held by more thax'x one Wr of the subjects :gx the

- - -

present study, may invite self-defined failure, .feelings of inadequacy ‘

a , %

B

and performance fears. .

\ ‘ : " . ;
The source of th® misconception that a woman climaxes 1in one to

*

n .

five minutes,during sexual intercourse may be better understood when -

- o

‘

4 ‘ .
considering the actual\phy§ical and physiological: sexual responses of -

males and f@males.. Due to the fact that ejaculatory fluid is emitted

' x . . " . 3 M N
when a male cllﬁaxes, little confusion may arise as 'to whether sexual

/: ’,
sti@ulapion has culm!nated in orgasm. In contrast to this, being

sexually aroused versus reaching orgasm is not eagsily distinguishable on

the basis of vaginal lubrication in a female (Masters & Johnson, 1966);

L)

N

consequently, a female may be lubricated during seggal arousal and fake

some of the accompanying responses of orgasm such as hyperventilation
’ A ]

-

" and muscular contractions, without truly climaxing.' Therefore, the

mi%conception held by subjects ;n the.prgsent study that femal es climax‘
; ih‘one to five‘minuteé during éoiﬁus raises some question a? to these
subjects” knowledge of the female sexual response. In iight of éhe
findings of Veitch & Griffit (1980) it is poésible»;g speculate
»

N
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é?rther oﬂ these findings. The& observ.ed that males” percaptions of
male and female reSponées'were typically based on theéir own peréonal -

Tesponse to erotic stimuli and“femaies' percepﬁions of .the responses of

* others were overestimated as compareq to their own respohse to erotica.
“Perhaps the males in the present study, ”projected” their personal
experiencetof climaxiﬁg in under five mihgtes during intércqurée to

-their pefceptioﬁs of the typical orgaémi response of a single female.

Furthermore, the possibility exists that the females in this 4tudy hagP '} ,

-

i

the tendency to overestimate their perceptions of other \females” \ ‘

orgasmic respbnse during int;rconrse. Another 1issue that arises from .

w v

the data is whether the belief held by some %emales\tha females climak
s

in one to five minutes during coitus could produce diff

;oo . . L
complunicating their ‘sexual needs to their partner. Furghermore, given

the misconception that most females climax‘intone to fipe minutes duriné‘

coitus, women”s concern with their performance during’sexual intercourse

that could result iq frequent faking of orgasms is consistent with fhe

anecdotal reports provided in the Hite report (1976). Both males” and

\

females” responses suggbst that there maj be a need to further
) ,
understand the female sexual response, and to better communicate sexual

desires in order thap‘feelings o? adequac} a%% sexual satisfaction may

’ : ¥,
be improved for both sexes.
| N L ]
v . ,
L ! B 4 ’ )
. N \
] N . ”
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» \
'In contrast to. ®he questionable accuracy of males” and females” \

perceptions of time to climax in females, subjects indicated more
accurately, th;t men were orgasmic withfg’one to five minutes from the
time of intromission (see Appendix B). These data are in accordance
with previous studies (Hite, 1981; -Kinsey, 1948; Masters & Johnson,
1966) where men repoftedly achieved orgasm within two to four minutes of
penetration.

s« The second misconceptiog held by the subjects relates to the
perception of the freguency of orgasm during se%ual intercourse. Both
males and females overestimated the sexua% prowess ang activity of both s

!
sexes.

L]
v

Females were perceived by 35.5% of the subjects to climax three to
\ ' ‘ \ ' :
five times a week while 16.6% perceived females as climaxing once or

twice agweek during sexual intercourse. In an earlier study of acﬁuaij
i

sexual functioning, Hunt (1974) revealed that moderﬁ—day females are

. v .

more orgasmic than the. females of a generation ago. Hunt (1974)

reported that two thirds of 18- to 24~year o#d single women who were
< o -
having intercourse, typically reported having more than one orgasm every
o~ .

two weeks. This wa; contrasted to the Kinsey stud& (1953) wherein the
medigﬁ frequency of oréasm for single women having coitus was about once
évery 20 weeks for females between the ages of 16 and 20, and once every
6 weeks for females aged 21 to 25. 1In éomparison to earlien,

v . V

investigations of actual s&nﬂ!!*behaviour, the subjérts in the present

'

study perceived a much greater frequency of orgasm in women during |

seyual intercourse.




- report. ' -

Males were perceived by 41.9% of the subjects as climaxing three to
five times a week while 38.4% of the subjects perceived males as
climaxing once or twice a week during intercourse. In the Kinsey eaﬁple
a little over 50% of the single males between the ages of 16 and 25 were
having premarital sex with a median frequency of 23 times a year
(Kinsgy, 1948) while over 75% of the Hunt iample of single males ages 18
to 24 were hgving intercourse with a median frequency of 37 times a year
(Hunt, 1974). A; in the case of the subjects” perceptions of femples;
perceptions regarding males” frequency of orgasm during intercoursé has

i '

also increased, at 3@&3t for this sample, from the time of the Kinsey
v

y

'

It is interesting temwote in this context that there exist no data
regarding males” frequency of reaching o;gasm dgring intercourse.
Instead the data regardiné males, unlike that for females, assumes the
occurrence of orgashs during intércourse, and consequently only those
statistics regarding the frequency of sexual intercourse are provided.
This is interesting for two reasons. ‘First, no empirical data has in

fact demonstrated that men are orgasmic all of the time. _Second, the

.

. agsumption on the part of laymen and ‘researchers regarding the male

capability to reach orgasm predictably during intercourse, if untrue,
could place immense'pressure upon the male to reliably climax during
coitus. This expectation of male sexual prowess may create performance

) ‘ 0 .
anxieties that may consequently interfere with sexual responsiveness.
. :

’ . s
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' orgasmically during intercourse may be harmful to either sex’s

. continually seek out their sexual partner and therefore being in some

G
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The responses of the subjects in the present study either suggest
that males and females are perceived as orgasmic 100% of the time when
they engasge in sexual intercourse, or that of the total number of times

that people do have interéourse, they are orgasmic once or twice a week

‘or three to five times a week. Again, the contrast between the

subjects” perception regarding the frequency to reach orgasm during

sexual intercourse and the reported reality, suggeéts that

v

disappointment or feelings of inadequacy may be produced. Also, if the
) . .
projections of the subjects in the present study are unatta%nable in 1

reality, this may give rise to questions regarding one”s own

attractiveness to the opposite sex. It would therefore appear that the

'

unfealistic perception that both males and females are highly responsive

v

self-esteem; this would seem especially true with respect to a young
sample “who may lack the necessary sexual experience to have a more ‘\L
realistic perspective which would lead to a lower level of performance

anxiety.

/

lThree final comments are in order regarding the findings in this

section. PFirst, it is possible that single persons are believed to have

a more erratic opportunity for intercourse as compared to individuals

with a spouse. If this is true, then perhaps the subjecfs' perceptions -
that single males and females are so frequenfly orgasmic during

intercourse may be explained by an image of single people having to

“

way highly aroused and arousable. Second, one might argue that the

'
'

v




-~ the number of males and females that masturbate. For subjécts'

subjects” perceptioné reflect true changes in sexual behaviour which.
have occurred during the periad from £he Hunt report to the present
ine. Third, & less likely possibility, but one which cannot be totally
excluded on the basis of our data, is that the overestiméted perceptions
are\due,to a sample error whereby the subjects responding were very
sexually active and were generalizing from their own personal sexual
experience. Only future studies exémining actual sexual functioning may

resolve these two latter ‘issues.

'

The third misconception concerned this population”s perceptions of

responses regarding males and females, the mean responses fell close to
the intervals of "60-80%" and "40460%", respectively (see Figure 3)..
Researchers (Arafat & Cotton, 1974; Kinsey, 1948; 1953) uniformly

report a much higher incidence of masEurbation amongst $9th males and ‘k

females than was perceived by the subjects in the present study. The

percentages reported range from 86% to 92% for males (Arafat & Cotton,

'1974; Hunt, 1974; Kinsey, 1948) and from 60% to 82% for females

(Arafat & Cotton, 1974; Hite, 1976; Hunt, 1974; Kinsey, 1953).

Aithough these statistics are quite high, previcus researchers have .

assumed that the respondents in their studies have, if anythigg,

understated the reality due to subSects':continual embarass#en? and/or

concealment of masturbator':ylhabits (Hite, 1976; 1981;Hunt, 1974; Kinsey, . ’ ,
1953). 1t is noteworthy that the subjects” perceptions in this study

underestimated the incidence of masturbation relative to the behavioural ‘

data cited above. Since the question in this ,study pertained to the

1
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subjects” perceptions of the masturbatory habits of ‘other people, one

would ‘expect that the respondents would be less inhibited and therefore

that their perceptions of the number of people that masturbate would be

[y

“higher. On the basis of these data one cannot exclude the possibility,

.

however, that young adults seek confirmation of their own attitudes

through their identification with their peers. Therefore, perhaps thef)

underestimation of the frequency of masturbation in most single males

.and females reflects a general impression held by subjects in the

A

present study of their peer group. If, however, the statistics reported
by pre?ious researchers regarding the incidence of masturbation are
tru;, then this suggests that subjects in the‘present study consider’
masturbation to be less prevalent than it actually is. This could
suggest that the negative connotations associated with masturbation have
not as yet entirely disappeared. Alternatively, this may reflect an
unawareness of the masturbatory habits of single males and females among
this sample.

y Another interesting aspect of the data relating Fo masturbation was
tbat the subjects” perceptions of the percentage of females who |
masturbate were more variable than éheir perceptiogs ;egarding males.
The diffuseness of the responses pgrtgining to perceptions of females
sﬁggest a hiéh degree of uncertaiﬂty regarding the masturbatory habits
of women. In contrast, responges regarding perceptions of males peakg
toward a high percentage of males who mastuqbate. Thi§ djéhotomy is
somewhat reminiscent of the stereotypé poféraying males as preoccubied ‘

with sex and the uncertainty concerning female sexual responsé (e.g.
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Zilbergeld,1978).

"The fourth misconception was that approximately one half of the
subjects ' in the sémple stated %haj "at times" unsatisfactory intercourse
is caused by a g%fference in the size of the male and/or female sex- .
organs. fhe percentage of subjects in the present study that endorsed

% this perception was even greater than that reported by Mosher (1979)
where 26% of the males and 15% of the females indicated that they
believed that a large penis is important in a women” s sexual
(gratification. This may %e regarded as a misconcept}on gince.,in fact,
the vagina is a muscular sac that adjusts to penile size with ease
(Master & Johnson, 1966) and therefore, penile siz? and shape are of
little practical importance in satisfactory intercourse (Masters

v

& Johnson, 1966; Rowan, 1979).

The misconception that "at times"” unsatisfactory intercourse may be

caused by a difference in the male and/or female genitalia may leave
males feeling inadequate and females unfulfilled. For example, ifya //
female believes that a large.penis is necessary to satisfy her no£h%?§///

’less may be éatisfying.' If a male holds the same misconception he may
feel concern regarding how adeqﬁately endowed he is genitally. Since a \
poor body imége may affect many areas of an individual’s lifé, such as
their self-confidence, self-esteem or relationships withytheir peers it

, N " :
gseems important that this myth be dispelled. The prevalence of this sex
myth among a young university sahple, akpamplé which presumably is

better informed thanﬁmost, suggests thdat serious attention needs to be

paid to vefy basic sex edubgt%on programs. - : ,

K3 - n
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In summary, the following miscoﬂceptions have been identified in
the present study: a) women plimgx in one to five migutes during sexual
intercourse; b) the fréquency to reach orgasm dufing intercourse ;;nges
from once or twice a week to three to five times a wéek in single males

and females; c)there is a lo§ incidence of masturbation amongst males

and females; d) there is a low orgasmic success in males and females

~

during masturbation; and e) unsatisfactory intercourse is caused by a
difference in male and/or femaie sex organs "atltimes".
In all of these cases, belief in the miscohceptioﬁ may result in
feelings of inadequacy and unattractiveness and in a losé in
N o
self-esteem. The perceptions in the present study were held by a.sample

of young and supposedly well educated adults; this raises' some

questions as to the kinds of misconceptions held by other populations.

Although these data may not reflect the misconceptions of the general

* population, they do suggest a need for further study into this

relatively untapped area of research.

The follow&ng sections are related to various clinically relevant
issves as determined thfough cpnsulﬁétion with a group of practising
c¢linical psychologists.

Both premature gjaculation and frigidity are of clinical
gignificance since they are terms that have negative connotation;. For
example, premature ejacula@ion i; suggestive ofla man who lacks
ejaculatory control; this may be generalized to other nonsexual areas

of his life wherein he is viewed as out of control and/or nonpotent

(Caird & Wincze, 1977). Similarly, according to Caird & Wincze (1977), °

R




frigidity presumes an irrevocable lack of sexuality in a woman that
often is extended to suggest that frigidity is part of gfwbman's
personality.

‘Most of the subjects in the present study perceived premature

ejaculation as "ejaculating prior to, during or immediately following

penetration” and frigidity as .the “inability to be sexually aroused"”.

It is difficult to assess the validity of these responses since even

authorities on sexuwal dysfunction greatly differ on t£eir definitions of — - —- —
these terms. One of tﬁe most widelf read ,sources of sexual functioning
(Ma§ters & Johnson, 1970) defines premature ejaculation as the inability
to delay ejaculation until a women climaxes in approximately 50% of
coital connections. Kaplan (1974b; 1974c) explains that premature
ejaculation ais associated'with a man s failure to perceive the erotic
sensations of the late excitement stage which d¢EZcurs prior to org;sm.
Hastings (1966) defines premature ejaculation as ejaculation before-
there is a aesire to do so. Marmor (1976) defines premature ejaculation
as ejaculation 30 or 60 seconds after intromission. In the same vein, a’
wide range of definitions of frigidity have been proposed. The .
Diagnostic and Statistical Manual of Mental Disorders (1980) defines
frigidity as “partial or complete failure to attain or maintainqﬁhe
lubrication-swelling response of sexual excitement until completion of
the sex act? (p.L:27). Hutton (1961) restricted the meaning of
frigidit& to the aﬁéehce of orgasm; and according to Brecher & Brecher
(1966) the term ffig;dity may encompass a combinatlon of deficits in
female sexuali&y ranging from having little desire, obtaining no sexual

\

'
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or emotional sétisfaction, or never having experienced an orgasm in
sexual relations. It seems clear that no consénsual definition exists
for either premature ejaculation or frigidity.

The range of definitions of premature ejacultion or frigidity is so
wide that all men would seem to fall within a category of premature
ejaculators, and equally, all women would fall into one or another of
the definitions of frigidity, at leas£ at some time or another. \With
- respect to premature ejaculation it would seem unrealistic to defin; a
man”s sexual ability to be dependent upon what may be a woman s orgasmic
responsiveness (e.g. tﬂe inability to delay orgasm until a woman, in
approximately 50% of coital experiences (Masters & Johnson, 1970)). It
is also unreasonable to use any definition of frigidity so broad that it
could include up to 80% of all women (Brecher & Brecher, 1966).

Based on the above considerations , a need fb% consensual
definitions of premature ejaculation and frigidity that apply to a
reasonable ‘subset of the population is apparent. One definition of
premature ejaéulation which the author proposes as useful f¥ ejéoulating
prior to or upon penetration (Marmor, 1976). As there does t seem to
be a clear definition of frigidity, the author proposes that the term
frigidity should be restricted to the existence of either a path§logical
fear of sexual interactions or a complete ggability to be sexually
"aroused in response to any form of sexual stimulation: These
definitions are considered to be meaningfhl (as opposed to arbitrary)

since they involve conditions that prevent an individual from having

sexual intercourse and useful since they isolate only a small percentage

\
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of’fa/given population.
Most of the subj;bts in the present study perceived that males”
preferred frequency of sexual intercourse was higher than that of
females. This percepiion is supported by several other studies (Hite,
1981; Pie§ropinto & Simenauer, 1977), although it is difficult to make
generalizations across studies due to differences ;h sampling and types

of questions asked.

4
'

One possible explanation for this difference, if true, may stem

less from innate differences in preference for sex than from actual
@iffprences in enjoyment of sex. 1If, as reported earlier (Fischer,

19f3; Hite, 1976; Kinsey,1953), females reach orgasm significantly"

less reliably than do males, it would seem to follow logically that

their preferred frequeﬁcygof intercourse would be lower. 1In other o

L -
words, if the frequency of orgasm during intercourse in females is lower
. '

than during other sexual activities or even nonexistent during

intercourse, then it would not-seem surprising that their preferred

P
o
o

frequency of intercourse would be lower thah that of males, who may
experience a hiéhér frequency of orgasmic success’during coitus. If
this is the case, increased knowle@ge—regardésg eaéh partner’s sexual
preferences gained from incdreased openness and discussion woﬁld pe
helpful in maximiéing §at£sfaction and thereby increasing desire for

gexual intercourse.
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Another factor, if this peVception is correct and males‘do in fact'.
prefer to engage in sexual intercourse more often than‘do females, is
‘that a number gf problematic situations could occur.‘ First, if some
women participégg in intercoursg more freguently than'they would,
otherwise wish, decreased sexual responsiveness in the women, and thus
decreased enjoyment for both partners could result. It also seems
~reasonable to expect that following persistent‘iqitiation of &exual
iﬁterpoufée by the male, the female may perceive her partner as being
insensitive to hgr needs and preferences. It is equally likely that a
female s reluctance to intiate sexual contact may be perceived by the
male as insensitive to his desires (Hite, 1981). Alternatively, if the

~ ,
female is feeling pressured to engage in intercourse more frequently
than she would prefer, it may also mean that she would hesitate to
initiate sexual activity or behaviour that could bé interpreted as such.

Consistent with earlier reports (Hite, 1976; Hunt, 19%4;
Pietropinto & Simenaver, 1977; Tavris & Sadd, 1975, Young, 1980), the
respondentg in the present study perceived that receiving oral
stimulation of éhe genitals was enjoyed by both males and females. It
was also observed t@gt approximately 75% of the subjette perceived that
.males enjoy cunniling;s, a finding that bas been sugported by some
rééearchers (Kinsey, 1948& Pietropinto & Simenauer, 1977) but not by
otﬁers (Hite, 1976). In con¥rast to the perception regarding males,
approx1mately 50% of the subjects percelved that females enjoy fellatio

while approx1mately 53§ of the subaects percelved that they did not.

This latter finding is also one that has been supported by some
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researchers (Kinsey, 1953) but not by others (Tavris & Sadd, 1975;

Youné, 1980). These data as well és the available literature does not

K definitively represent a favourable or unfavourable female attitude

toward adminispering oral stimulatfdn, and therefore,'further research

is indicated to elucidate what factors are impprtant in determining

1

attitudes towards oral sBx.
The data indicated that both males and females in this’sample

perceived female% as deriving the most gratificafion from thg motional
closeness of‘théir interaction with a partner. In contrast to the

,

subjects” perceptions of females, subjects in the present_stﬁdyl
., <

‘Jpercelved males as most gratified by bs%pg\sexually’§at1sf1ed by| their

partner. While the perceptions of this sémple toncur with those|of some- s
] N )
ﬁrevious studies (Hite, 1976; Bruign, 1981 ) involving female

« E

participants, findihgs from other investigapions %nvqlvingvmgles'suggest
that, like femaleé, mélés were also concerned with feelings of ‘
acceptance and being loved (e.g. Hite, 1981; Zilbergeld, 1975). Onée

. . 4 . ‘
again, it is possible that sample differences may ,account for the
discrepant perceptions‘found between the presen¥ énd frevious studiéé.
,For example,‘the'mgjority‘bf maleg surveyed in the Hite (1981) report fﬂ
were marr;ed, whereas thé majority of males who participated in the
present study were single.’ One mightlhypotheéizé that;‘giyen their
Rfjor sexual experience, the married men may have taken the occurrence
of orgasm for gr;nted, and as a resu%t, express greater interest in the
emotional. aspects of the;r sexual interactions. In contrast, the single
males, particularly those lacking in sexual experie;ce, ﬁay have

-
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attributed more importarce to physical enjoyment of the sexual act.
- a /
' % )
With respect to females, if greater emotional security is experienced,

a

. . 2y
within a marriage for example,lone might }ﬂypothesize that these women
LN

might perceive bein'g'i sexﬁally setisfied by their partner\as most

important. Subsequert’ researcﬁ is necessary to test these hypotheses.

Y

In the ‘present study subjects perceived males as playing the
14

dominant role in dete ning the frequency of intercourse and foreplay,

This percept®n is important since a) one -of the major complaints of

\

males is that they are too often the initiators in théir sexual

interactions and that they would prefer women to make the first advance

more oi“ten (Hite, 1981 ), and b) some women may be reluctant o initiate

Ll )

sexual activity because it may be interpretéd as a prelude to sexual
- intercourse {Hite, 1976). The hypotheses proposged éarlie.r, regarding

.the perceived discrepant preferences of males and females for sexual

intercourse also apply to i:hg perceived discrepant tendency of males and

'
femaled to initiate. sexual activities.

.

Most of the subjects in the preseﬁﬁ study indicated that they
-perceived that most single malés and females between the z;geé of 20 and ’
30 engage in ’foreplaf,' for 10 ~1;0 20.minutg¢s, a perception that is in

accord with recent reports on actual fore‘ﬁlay behaviour (Fischer, 1973;

T T ", \
Hite, 1981 ). These reportg on the perception and actual duration of
e ’

-
e

foreplay are to be looked mfupqri encouragingly. Originally; aoreplay"
» . ,
. was looked upon &8 being necessary merely for the arousal of the female

*" in preparation for igfercourse.  But more recently, subjective reports
' 'S ' N

’(Hite, 1981) have”suggested that men do not necessarily view the
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achievement of orgaslil by either partner as-being the ‘ultimate goal of

engaging in sex. Because of the growing awareness and use of other
t

non-coital activities, perhaps foreplay is no longer merely a forerunner
*

to intercourse. Instead, individuals seem tc be increasingly aware “

A} + Ay

the sexual gratification that may be derived from non-coital stinulation

as a prelude to sexual intercourse, or in its absence, as an enjoyable

activity for its own sake. SR

.
-

Less than half of the subjects perceived breast sigze and penis sigze

Al ! ’

to be "moderately important” in attractiveness to the opposite sex. It

was also observed that less than, half of the subjects perceived breast

X

"sige and penis size to be "moderately important” in the partner’s
enjoyment of sex. Unfortunately there has been a paucity of studies

investigating the importance of these factors in attractiveness and '

factors is culturally determined. For example, one may speculate that
L 4

w{i\!hin a North American society, females may tend to be conscious of

. ! -
their breast size due to the plethora of erotic and pornographic ¢

L4

. ‘ i
publications depicting large-breasted women. This may be contrasted

with an Oriental society wheregxe;ks perception of the importance of

breast size is perhaps‘more likely to be influenced b377 the relatively
; » " e

T ’ \ .
. small-breasted women depicted in popular publications.
, N b v
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enjoyment of sex. It might be hypothesized that the importance of these
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Perhaps future studies on the effects of the presentation of erotic
stimuli may provide some insight éoncerning the degree to whiéH breast
or penis size is a factor in determining one”s attractiveness to the
opposite sex. Although the significgnce of these parameters in
affecting a partner’s enjoyment of sex has not yét been inveétigated,

' some question is raised as to the extent to which they are important.

In the present sfudy the subjects™. perceptions of the frequency to <
reach orgasm through masturbation seem overestimated in comparison to
earlier reporﬁs“of mastyrbafory frequency {Arafat & Cotton, 1974;
Gﬂgenberé & Archeébault, 1973; Hunt, 1974; Kinsey, 1948;1953), s

-«

mentioned earlier, the subjects” percep%ions regarding the incidence of

)

" masturbation were underestimated in comparison to previous reports.

These data are difficult to interpret accurately. If would appear that

either the question regarding the frequency to reach orgasm through

df,masturbation was ambiguous or that this young educated sample may be»

v

uncertain regarding various aspects of norital masturbatory behaviours.
. . r

y \ Y
Further investigations are required in order to determine which is the
] . - . a
case. - : ’
Males” and females” responses in the present study reggrding the

use of fantasy alone in males and the use of fantasy during masturbation
-

in males and females, respectively, could be differentiateé.,*Howevef,
. . .
caution is warranted in interpretation of these data due to the f?rmat
* hY

in which all the questions regé}ding fantasy were desiéned. Because the
subjects tended to select the same anaswer for a given series of

questions, the data are difficult to interpret. In a replication of the

L
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q

present study it is suggested that a forced choice format be used. to .

avoid this difficulty. It is important to note, however, that a

forced-choice format may result in an increase in the number of
’ .
questions omitted, as was evidenced in other questions in the present

study (see Appendix B, questions 45-51).
In summary, several observations were made in this study. TFirst,
4"

it was observed that the perceptions -of the males and females in the

0
[N

present stud)'r_were highly concordant, regardless of how accurate their
» perceptions were, on most aspects of sexual practices and preferences of
mal®s and females between the ages of 20 and 30:1living in North America.

Second, five areas were discussed about which subjects were misinformed;
§
closer examination of each of these misconceptions pointed to the

potentially problematic conseqﬁences that might hinder sexual
satisfaction. In the case of each misconception as well as other

relevant issues discussed, it was apparent that, dependent on their 4
perc'eptions*, the subjects” feelings of adequacy, attractiveness, ‘ i '
performance effecfiveness, in short their éelf’—esteem, could be lowered.
Thus re-—educatiom of those subjects with misconce:_ptions of

l , N
sexually-related matters is implicated. The remaining section dealt

with other issues of clinical relevance.

' ]
In addition, three general trends were observed in the present

study. First, \‘as mentioned above, z; high degree of concordance among
male and female subjects was evident. Second, Lnéles were typically
perceived by Soth males and females as more potent in almost any of the
areags investigated. Third,\\wit respect to sefaral sexual behaviours,

.
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 perceptions regarding females were typically more variable than those
regarding males, suggesting that ideas regarding females are less

clearly formed than those regarding males. : ‘ '

It should be noted that despite the feedback obtained from the

" pilot study, it is apparent that some questions still require revision’

'

for a rygmber of reasons. Owing to ambiguity, some subjects might

-

encounter difficulty in recognizing subtle differences between certain
questions. For example, a gquestion may require the subject to be avare

of the distinction between owgasm during intercourse and intercourse per
\

‘
ll) x

¢
se. Another .-problem is a pogsible tendency on the part of subjects to

be biased toward the most central answer. One approach to reducing this

-

bias is to employ a forced-choice format. -Finally, because of the

nbminal and ordinal nature of the'data obtained in this survey, - |

o

quantitative statistical analysis is difficult. Future surveys might
require subjects to express their pefceptions on uniform subjective

Scales,”and thus yield interval data, which lends itself more’ readily to
. \ .
statistical analysis. As many of the questions are not amenable to such

[ , :
standardizations, other cost-efficient procedures may be necessary.

'

The present study was the first of a planned series of several

- standardized investigations of various populations” perceptions of

"normal"™ sexual functioning. Im this initial study, a young educated

urban-dwelling sample was chosen in order to study their perceptions of

«

the sexual functioning of their own and opposite sex. It isg thus the

first stage in the inveatigation of a totally unexplored area; to be
' I

complete,\i\.t must be extended to a series of systematic-studied™ed other

N

.

L,
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The present study was the first of a planned series of several

\ i

sta‘ndardi@\i_nvestigations of various populations” perceptions of
"normal” sexual functioning. In this initial study, a young educated
urban-dwelling sample was chosen in order to :;tudy their perceptions of
the sexual fl/mcti/oning of their own and opposite sex. It is thus the |
‘ first stage in the investigation of a totally unexplored area; to be
complete, it must be extendgd to a series gf systematic st;Adies of 'o‘ther‘
populations using standardized procedures and sampling techniques. The
';,tudies available to date, largely attempt to include wide
crogs—-sections of the population that do not permit adequate
extra'polation to more sp/ecific populations. Wide cross-sectional
studies regardir}g nales” and females” sexual attitudes and behaviour
have limitbed our understanding of selected populations. Therefore,
studies of specific po;;ulations rather than studies of the population in

- s 3
general , ‘may begin to clarify how factors such as age, sex, education or

sexual ‘é;cperience influence perceptions of sexual functionir;g and sexual
satisfaction. | ‘

As gstandardized procedures and sam})ling technigues” are implementeé,
we may begin to outline the pr(:;sent perceptions of sexual f"unctioning.
The need for such standardJized procedures cannot be emphasized’enough.‘\
It is only throuéh their use that cdomparisons between studies méy be

- 5 o
mede and consensual definitions can be established soc that educational

'material regarding sexual behaviour may be developed according to the

specific needs of vériouq populations and/or individuals.

¢

‘
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determine’ whether or not men and women differ*in their perceptions

- i
.

of ‘the sexual functioning of, their own and- opposite sexes. Bgfore
answeripg the (iuestionnaire., however, it is necessary that some

“demographic" information. be collected. . :

H
v

Please answer all fhg questions and provideaan& other’

relew’rant\information.o!‘ comments -in the space provided.
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% El

. 'Seiz' Ma}e.;___( Female ;;___ —
2, -
Age: T BT .
3' -Marital éta%us; ’ Married %, 'How long™
e ( . -~
) \ e . 'Single .
]Divdrced How long5

Widowed " How long?
) —_

. . -

4. Do you have any children? a) yess .* b) no

AN
- ~

"~ »

If so, how many? Please give their age and

< e

s€x

Iy
-

5. Religion: Protestant
‘ ¥
. Other .(please specify)

6. Were &ou born in Canada? a)’yes b) .no

If not, what contry weré you born in?

Catholic Jewish

t
. A

Race: Black White Otﬁer (please
' . ‘ |
7. How many years have you lived in Canada?a—

»

specify)

e

8. What is the highest level of educatjon that you haye attained?

A o
. .

.

a). grade school . : ‘

: \
'b) high schaol , A
R % \—‘—; N ) s

~ L

~¢) umivefsity: year 1} ; year 2 ;\year 3

ea ' ' “
3my rs )

b) sciences

~ ¥ degrees ; faculty: "a) arts

o, ¢

department: v ‘ o

.

9.' Your fatherfs former and/or’ present dccupation

; more than

v
AR

10. Your motheris former and/or preseﬁt occupation

’

N



- +
- *

. 11. Your present occupation .

n
«

12,, Néme the EEQQE\QBurce from whibh you h v# received your sex
‘ éducation'(informatign): ) ‘ o I

) parents b) family doctor @ ¢) school " d) church or synagogue
?e) siblings f) peérs g)hbooks h) other (please

spec{fy R ) ’

13. How would you describe‘yéur pHy§iéaf heed th?

a) excellent Yb) good ¢) fair d) - poor e) very poo

. > -
LN

14, HOw would you describe your mental health? e
a) excellent  b) good ¢) fair d) poor ) very poor .

+5. What was your first sexual sencounter?

L] .
- [

'a) caressing or manipulation of your partner”s genitals -
~ ' . e

—
.

b) reéeiving manual stimulation 'of your genitals

¢) sexual Tintercourse : 1
d) a sexual offence (please specify:\e.éi molestation, rape,

other® - ) ‘ »

16. How old were you when you had your first sexual encounter?’
f7. . At what age did you first have sexual intercourse? <
18. How would you rate your enjoyment of your-fifst experience of

’ 1)

sexual intercourae?
X )
a) very enjoyable

b) pleasant - S . )

. . L e -
¢) neutral t ~ -

d) unpleasant: . N

,

e) other {;leaée specify) ~

o oo - . ..
\ 4 -.5 f

~
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f9.\\Db\ng‘preéently have a par{ner(s) with whom you are sexualiy_

. o~

active? ' '
‘ a)‘ yes ° b) no L4 \ .

If yes, ho;‘often?' a) once a day b) more than once a day

c). 3-5 times ; week d) once a“weék eszonce ever§ two w;eks
Y once a month g) less freq;ently (pleése sﬁécify E),

20. Is (are) your‘pa}tner(s) - a) male b) female c) bqfh male’ and

female ' .

?

21. Héve.yoﬁ previouslyVSOught help foy any kind of sexual difficulty?

a) yes . . b) no

If so, please specify the duration of treatment and th% specific

reason

[

o . . s

"
. il

22. How would you describe your current level of sexual saﬁisfactidn?,
. . , a .
a) very enjoyable and usually reach orgasm
. a :

R

b) very enjoyable and seldom reach orgasm

3

¢) . very enjoyable but never reach orgasm .o o ' $

d) pleasant_

e) unpleasant but reaeh orgasm .
. ¢ 2

of) 'slightly unpleasant

g) extremely unpleasant

'h) neutral 0

.
|

23. If you have any other relé&vant qugstioﬁs or comments to add, pleése :\

A

' do so in the space provided below. o
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> It .id important to keep in mind, when answering the questions thaig

\ X - T C -
; . we are not asking about your sexual performance but rather how

. do other men and women behave ssxwally‘ Each item should be "

b

answered in relation to single men and ‘women between the ages

- 2

»
B <

* of 20 and 30 years old, living in North Anerica.

Please answer all the questions and provide any other relevant

0 . -

information or comments «in the spate provided. Some of the questions ..

’ . -

may be difficult to answer as you may" find’ that your beliefs differ.
N .
' depending upon the specific situation. In such a case, please answer

4
9

" the question in the most general case. .

1

.
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ALL INFORMATION PROVIDED REMAINS STRICTLY CONFIDEN;PIAL! .
4 Q \ -

PR




e A

[ ' N 9
- ' ‘ ’ ’ -’ A
. ! B
CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE'MEN AND WOMEN .
. BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA .
. . f‘ . ) . . . \\ ' B
1. The preferrgad frequency of sez\:ual intercourse a;hong most single
. ‘ . > ‘ - !
women is: ) ' .
\ a) once or twice a month - ' e

» R . - P

b) bnce every two weeks .

~
N »

¢) once or twice a week . . T
d) 3~4 times a wdek
e) 5 or more times a week

£) daily . : . I )

’
)

2. The preferred frequency of sexual intercourse among most single men

is:
a) once or twice -a month :
J ' \

b) once every two wegks . . 5

c) ollce or twice a week
o

d) 3-4 times a week C . .
. y . .

e) 5 or more times a week - -

f) daily
3. Most partners-engage in for;e;lay"prior to penetration for:

a) less than 16 minutes ‘ . ’

b) 10-20 minutes .

¢) 20-30 minutes ‘ ' S

d) 30-45 'minu.tes

e) most couples do not engagé"in foreplay

N ‘ . '

W IPUL
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CHCOSE THE ONE ANSWER .THAT BEST DESC%IBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN /
< BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA :
4. When most people have intercourse, the average time of penetration .
to cligax for most single women iss i
a) less than one minute S -
0 ! ' *
b) 1-5 minutes . , ‘ “
¢) 5-10 minutes ’ . b ¢
d) 10-15 minutes - ’
. ) . '
' e) longer’ than 15 minutes : . ‘ * -
f) most women never' climax
) ' . . Q ‘ ] t>
5. When most people have intercourse; the average time from ‘
penetration to ejaculation for most‘single men is: : o -
a) less tflan one minute - . .
b) 1-5 minutes .
. - L] M '
c) 5-10 minutes - oo
d) 10-15 minutes
e) longer than 15 minutes ’ 4 o 'b .

most men never ejaculate

.

N ]
v )

N <
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GROOSE ‘THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
BETWEEN THE ASES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA

. \ . .
d . . -
f - ' . . ;
f » oo

Complete the following statemerts ﬁsing pﬁe of the following choices:-

»
o

"

a) almost every time -
/b) about\374 of the time

/c) “about half the time -

/ d) about 1/4 of the time o :
/ . ? .
-/ e) almost never . , A
f) never . ' y

1

6. Most single women reach orgasm when their partner-stimulatéé

[

-J;heir genitals manually e . . *

iy

i
.

: . v
7. Most single men reach orgasm when their partner stimulates their ..

LX)

genitéls Hanually

K ’ s ]

8. Most single wbmenlread% orgasm through oral stimulation of their

e i

genitals

? )

L

R el

e -

e = wRERIT R eTi St TR

Jup—

e . g

» e

9.7 Most -single men reach orgasm through orsl stimulation of their

genitals "

10. Most single women reach orgasm through masturbation (self-

1
stimulation) . ;

11, Most single men reach orgasm through masturbation (self-

stimulation) -

-~
p—
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" CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINELE MEN AND WOMEN - \ B
BETWEEN ’THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA \ .
. ’ ’ .. of . " ‘.. . \\ N \\\\
> - 12..'The percentage of single women that masturbate is: | AR -
L : ; ; . ; o '
LT T e a) less than 20% . . ' T
) N ‘b) 20-40% . A ';
¥ U . . K L ‘
. X . e)’ 40-60% ‘ - P
. ' 4y 60-80% ) o R
- a5 . 'e) 80_100%\ . ‘ 3 . ‘, . , - N -
’ <13, The percentage of single men that masturbate is.: y .
\/ a) less than 20% .
N » . RS .
\ .
: *b) 20408 o -
0), ) 40—60% ’l Q
Y da) . 60-80%: - . A °
. “ “ a e \
’ e) 80-100% '
, 14, Most single women have an’orgasm thirough masturbation (\self—\i\ : /
, stimulation): W ' \ .
a)// once’or twice a week
‘ Us 3-5 times a week Ozf
; N ' ‘ ezfi
) / c) once or twice a month ~ -
§ : ’ s : ° '
i d). 3-5 times a month
] e_)l 3-5 times a year ’ u .
; - f) never reach orgasm through ‘nasturbation
, w L
‘. ) ., . R ’ ‘
’ T
! . vl 0( 1,
, o J
i‘ ‘ o ;

e
-
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. a) once or twice a week

"
\A

1
)

', . CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLEgMEN AND WOMEN

BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH -AMERICA

- . . 1l

\

> 15, Most single men have an orgasm throivgh masturbation (self-

. stimulation): \ o \ o
. a) once or twice a week \ ¢
’ N
' 1 L) 4
b) 3-5 times a week \\ | . -
. . .
r LN
. ~ ¢) once or twice a month .~ ' .
X S | » -
’ 'd) 3-5 times a month .
Coe N “ \ "’
e) 3-5 times a year ' -

\
, ‘
P never reach orgasm R:hrough masturbation

16. Most single women have an orgasm through intercourse:

: co "b) 3-5 times a week

. . ¢) .once or twice a month

9

d d) 3-5 times a month

P

e) 3-5 times a year- ' . '

) ngver‘ reach orgasm through i\ntercourse‘. -
17. Ll_o;sil sir}gle men reach orgasm .thfough interbburse:

a). once or twice a week

b) .3-5 times a week

c) once or twice a month,"® ' , *

d) '3-5 times a month

! . v
e) 3-5 times a year ., J '
. | 1

| : .
f)/ never reach ogasm through intercourse

| , . |
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
o 'BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA

Ay ) .
18. Unsatisfactory jntercourse is ca;zs{'e'd by anifferenbe in size of the' '
‘ male and female sex organs: . \ " ‘
a) almoét always ‘ , . .
b) very often
«

‘ c) at timpes CT .

M .3) never

19. What role do~#ffe size of a woman s breasts pldy in her sexual

attractiveness to men? , S
. . ‘ ' N\
B 1 2 3 4 5
——————— R L L T I PP PO PP " T .
not important moderately important very important

20, What role does the .size of a man”s-penis play in his sexual

attractiveness to women?

1 2 -3 4 5
f emam——— Fo e —————— tammmmmar e ———— [} LRSI SN [ A P e
not important . moderately important very important

» ’ ’l“—"‘

21. What importance does the.size of a women”s breasts play in a man’s

enjoyment of sex?
3

17 2 - 3 . 4 5
_______ F o e e e e b e
not important , moderately iniportant very important

22. What importance does the size of a man”s penis piay in a woman”s

| .

. enjoyment of sex?

vy

1 2 3 4 >
i s TP o —————— e Frmm————————— B -
i not important ) ~ moderately important very important

it L
.
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CHOOSE' THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA _

1
-4

2

23. Most singie women have-daydreams or fantasies by thquSil:s
’ a © g = =
that result in orgasm *

&) never . .
’ e ' @

b) almost never ‘ P
a . ) .

c) occasionally

d) frequently

24. Most single men have daydresms or fantasies by themselves-that

result in orgasm , R

) . C\\
. L o

'

a) never

b) almost-never

¢) “ occasionally ; .
,d) frequently

25. Most single women have daydreams or fantasies during masturba-

tion that result in orgasm N -
a) never C :

b) almost never -
c) occasionally

d) frequently

o o T T A

Lo

-

P s R

~

A

NS
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN  AND WOMEN
BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30, YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA

+

) ’ w
, . . .
26. Most single men have daydreams or fantasies during masturbation

A

that result in orgasm

a) never ‘ 0oL
. A
b) almost never - o , L
“ ¥ , .
c) occasionally
©d) frequently 'y p
' J \

27. Mos%t single women have daydreams or fantasies during sexual

s

intercourse that result in orgasm

a) never

N . c . l
b) almost never o
¢) occasionally* : 2 . ,
[ ] o
- d) frequen:b,f‘ih , \

*

28. Most smgle mert haverdaydreams or fantasms during sexua}.

-3
a -

intercourqe that result in orgasm

a)‘ never " , !
, . .

b) almost never

N P
¢) occasionally

d) frequently '

4 \
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE ME}LAN’b WO{{EN
BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA®

29. Do

a)'

to

yes b) * no

ye'sh b’) -1no ‘/’

their par;(:nei'? a) yes b) mno

.

A

4
.

-

H

most men enjoy oral stimulation of their genitals?

Lo N «
most women enjoy providing oral stimulation of the genitals
i) _ o .

most womén enjdy oral stimulation of, their genitals?

.
]

'

32. Do most men enjoy prbviding oral stimulatiori: of the genitals

* to
¢

their partner? a) yes b) no

-

33. Most women generally/reach orgasm through oral stimulation of

their genital s, in:

a)
b)
¢)
)
. o)

N' £)

)

' 34. Most men generally reach orgasm throu

}ess than 1 minute
1-5 minutes

5-10 minutes
10-'20 m‘inutes
20-30 minutes

never reach orgasm

their geniLal s in:

v &)
\' '

\ b)
=L o)

Wi

less than 1 minﬁﬁev
1-5 'mix'mtes ‘

5-10 minutes

10;-50 minutes °
20-80 inutes

L ] .
never reach org asn

N

<

-

[N

gh oral stimulation of ~

"

e
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND: WOMEN
'BETWEEN THE AGES OF 20 AND, 30 YEARS OLD, LIVING N NORTH AMERICA

.
BN

/35. Most women generally reach orgasm during masturbation (selvf-:»

¢ o
v

<« R,

~  stimulation) in:

© d,

a)‘

b)
c)
a)

e)

“f)

L4

+

less than 1 minute
- \"M

1~5 minutes

5-10 minutes

10-20 minuteé

2Q-30 minutes

never reach orgasm’

~

N »

7

L)

36. Most men generally réach orgasm

t

‘stimulati in:
. s Jr.mulatlo?) in Y |
" a) less'than 1 minute
. b) .1-5 \m.inutaes S " .
. .
c)' 5-10 minutes .
. 87 - s
d) 10-20 minutes
e) 20230 n\i'nutes .
f) never reach orgasm
:\ 'v
v “ . ,
o kXN
: , )
N [}
. . ;
. i )
e ;
-\\ » hd :\
“ /

3

-

n!

100
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CIRCLE ALL THAT APPLY

.

[}
.

°

37. Most women derive the greatesty¢pleasure from:

a) sexualLf satisfying their partner

-
Y

b “being Stxually satisfied by theif partner
¢) emotional closeness ‘

123

‘38. Most men derive the great®st pleasure from:

a) sexually. satisfying theirNartner i

7

. b) Dbeing sexually satiéfied by their pariner
[ ’ . N '
c) emotional closeness

. ’. 1]
) 4 .
oo e

' -

39. To climax, most women prefer

v

« a) sexual intercourse ‘ .o

b) to fantasize ; " - .

’,
.V -

c) to receive manual. stimulation from their partner

<

) to ‘receive oral stimulatic;n from their partner

P
P i

«

e) & combihation ef self-stimulation’and penetration

. »
f) ssome other combination (please spScify)

g) anal stimulation

-

h) some other method (please specif?')

o . .

o v bt 4 3
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~ . . A

L
1

OIRCLE ALL THAT APPLY N .

.

¢« 40, To climax, most men prefer

a) sexual intercourse . . .

b) to fantasige

°
.

¢) to receive manual stimulation from their partner . .
d) to receive oral stimulation from- their partner :

e) & combination of self-stimulation and penetration

- £) anal stimulation ’ 2 | ,
g) some other combination (please spetify) .
, . h) some other method (please specify) o

~41; In women, orgasm usually occurs
a) during intercourse C - . o
b) bylfantasy or daydreams -

.- ¢) by receiving memual stimulation from their par?per‘}

d) bx receiving oral stimulation from their parfner

e)*-by a combination of gelf-gtimulation and penetration.

. f) ‘by some other combination (please specify) . ™~
g) by anal stimulation .
h) by.other methods (please specify) : . X

ot~ TSR

, k
BTG n. Aot Spam g, e ¢ T Jar A%

» \ . .
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42. In men, orgasm usually occurs T
a) during intercourse
b) by fantasy or daydreams’ .

*c)

" Q)

e)

f) by some other combination (please specify)

g) by anal stimulation -
L

‘ \\‘\h)\
N
3 N,
[
'

by feceiving menual stimulation from their partner

)

by receiving ofal stimulation from their partner

by & combiration of self—stimulatio\n and penetration

¥

%

by other methods (please specify) .
» ~ °
I
2 - o
.
v o :
* ‘ )
o - ~ b e
" -
) ¢ LA
. " e .
’ ¢ \
, .
[ .
- ) -
% . ' )
3
4
u “,
1
7 .

@
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
BETWEEN THE KSES OF. 20 AND 30 YEARS OLD, LI'\WNG IN NORTH AMERICA W

ot .
0 e

\ Yo
43. Most women prefer to have Fexual intercourse with
N T \ Pt . )
a) the male'on top of the‘fe&ilale , -

b) the female on top of the male N

| 5

44. Most'men prefer to have sexual \interc‘purse with .

}

a) the male on top of the female ' - )

b). the ;female on top of the male

¥

. 45. Who usually paces during foreplay?

a) woman b) man q) " most-people usua\l\ly do not engage in -
, A foreplay , ‘ )\ » - -
N / - i T
46. Who usually paces during sexual intercourse? ‘ o
. : a) woman 'b) man ‘ . : B . ' -

7. Wlo usually determines the frequency of inteTcourse during the

y
week? - \

N

a) wwoman b) man A

1

48. Who usual ly determines the frequency of intercourse during ax‘\y‘

e . o » \ - ‘
gifen ‘sexual encounter? ) : Y

-

z

S | ; %
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CHOOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
BETﬁEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD,; " LIVING IN NORTH AMERICA

: ' o
50. When a woman does not desire intercourse, most women usually

N
,

have intércourse anyway to plase their partner.  a) true b) false
5. In order to be satisfied in her sexual relationship, a woman must

achieve org;sm. a) true b) false ‘
?2. In ordgr to be satisfied in his sexual relationship, a man must
- achieve orgﬁsm. a) :true b) false
53.'The most common fechnique for female masturbation is:

a) manipulation of the clitoral shaft with the hand

b) in-and-out movements of the finger in, the vagina

N \ J N
c)\ insertion of a foreign object into the vaginal opening (e.g. ~

vibrator)

d) manipulation with or rubbing against a bed, pillow, vibrator,

' - <
shower, etc. ' 3

‘ 4
- e) -anal stimulation
54. The most common’technique for male masturbation is:

a) manual stimulation of the penis

’

b) use of devices

¢) pelvic thrusts on a bed or pillow without using hands

o e ¢
d) anal stimulation . o k
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CHQOSE THE ONE ANSWER THAT BEST DESCRIBES MOST SINGLE MEN AND WOMEN
BETWEEN THE AGES OF 20 AND 30 YEARS OLD, LIVING IN NORTH AMERICA

Uy

55. Premature ejaculation refers to:
a) wh%n a man ejaculates just prio;' to penetration, at penetration
1t
or immediately following penetration /

b)- when & ‘man ejaculateé in less than 2.minutes from the moment of
- " —
vaginal penetration

c) when a man ejaculates in less-than 5 minutes from the homent of
( »

vaginal penetration

o ' d)» inability to delay ejaculation long enough to allow the woman to

7. “ . reach orgasnm ‘ 4
56. Frigidity refers to:
"' J a) Thaving nolinterest to being sexually aroused
b). being unable to be sexually aroused'
'c) fai'fure to’ achieve orgasm during lovemaking
\ , : . 1 d) nott enjoying sexual intercourse
L - ) ’ 57. Impotence refers to: '

a) mnot being able to achieve an erection to enable penetration of

;the woman

o

b) achieving an erection enabling penetration but losing the

-~

erection shortly after entéring the. female . '

rm reaes
-

c) sterility -

I

R

D e o

-
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Question 1
.
Sex:
Q
e
+ 2 /
¢ // '
; X
£
1]
"‘\
3
&
ki v
f
#
7
.
N o
8 ¥
g +
2
F r
1]
/

B e

4

RESPONSE

" a) Male

Y . )
b) Female -

-« -

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FIMALES COMBINED

100.0 .0

Ay

48.6

.0 100.0 51.4

PERCENTAGE MISSING

MALES FEMALES COMBINED

~
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e
8 .
S
N 108
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Question 2

i

Aée:

" RESPONSE

18.

19

i N

20

s ‘
v /i
109 . -
< W .

ADJUSTED PERCENTAGES .

% WALES FRMALES COMBINED

\\.o

oty

7.1
15.5

28.6
1.3

.4 4.9

4.8

. 42

+5.6

4

.0

¢

' .4 6

2.4

\
C 6 1
6 1T
EERERA
! i

3.4
19.8
" 13.0
15.8

9.6

6.2

5. 1
2.8
4.0
2.8

L 13.6

s 1.2

N

1.7

14.2
22.0
10.4 l' .
10.4
4.9
3.5

n“1'4‘

1.2 S

1.2

i
1
°
-
»
' ’
4 '
. < -
23
.
¥ . -
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8
’
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| . + _ADJUSTED PERCENTAGES : "
! . RESFONSE NALES FEMALES COMBINED
" 7} 6 1.1 9
o : ol . ’
;35 _ 1.2 1.1 1.2
/ . .
36 ) 6 .0 .3
38 S0 6 | N
39" 0. 1.1 .6
; / /
40 - S0 .6 : Ja
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42 76 .0

/ T 45

v( / "O 6
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Yy Question 3 ; . .
S B ] . . .

! ’ Marital Status® , ' ‘ TR ‘

. ’ L‘
. ' ' _ADJUSTED PERCENTAGES
. : * ' RESPONSE . ' MAIBS FEMALES COMBINED

e a). Married -‘1.2 15.1. 13,2
o #
‘ o b) Single 87.6 T1.1 8.5
Loy s e \ ! ,
- hd . Y <
c) Dlv‘brqed 1.2 1.3 4.3
i ‘ .
. ’ ° ‘PERCENTAGE MISSING
. MALES FEMALES COMBINED -
s T ‘ 0 .0 ) i
Q . . ' * N
) A ¢ B ’
S . '
N . l\ . .
N ' ~ - : N , e, .,
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Do yoﬁ have any children?

” AY
L '
I
Question 4a
.
Y
R ‘
5 v
. k3
- ¢
5@.”
I S
B 3 Question 4b
¥ i '
-
i ¥ A
b .
[
i
.:‘ )
s
Xi
¥
i \
4
»
-
“ ‘o
> ”
v .

-~

RESPONSE
a) Yes

b) No

.

RESFONSE
’

e

1

- RN B U

-

»

N
4

#sTED PERCENTAGES
MALES FEMAIES COMBINED

4.2 13.4 8.9
,95.8 86.6 91.1

#

PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED

J6 .0 .3

: Ifxybu do have .children, then how many?

%

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

95.8 86.6 9.1
6 6.1 - 3.5
o -
1.8, 5.6 3.7
1.2 .6 q
.6 .6 .6
0. .6 3
.‘0 ,4-'6' . ) ¢3" "

PERCENTAGE MISSING

'

MALES_FEMALES COMBINED.

.6 .0 . D
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- Question 5
.: Religion:
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ADJUSTED PERCENTAGES

RESPONSE

. MALES FEMALES COMBHNED

- - -
a) Protestant " 26.1 22.0
b) Catholic - 49.7 55.9
c) Jewish 13.9 '10.2

d) Other 10,3 1.9

24.0

-

52)9 s

. 12.0,

1t

o PERCENTAGE MISSING

MALES FEMALES COMBINED .
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Question 6a - ., o
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.
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Were you

born 1n North Amerléax\ ) ,- ’

’
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Question 6b
—‘———-——-l—-

Race:

nd,

,“/. )
.

AR
/
.
.
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)
o >
L4

¥ .

. .

RESPONSE'
\ « /
".a) Yes

b)) No .- s
i

\ RESFONSE
*‘a) §;§;k :
. b) Wnite
¢) Other’
. ° ’
.

\DJUSTED PERCENTAGES

MALES FEMALES COMBINED ,

100.0 100.0  10Q.0

.0 .0

¥

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

|
1.4 .0 i .6
|

97.2

100.0  98.8

1.4 .0 . .6

-

ROENTAGE MISSING |

'MALES FEMALES COMBINED
15,4 .0 7.5
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Question 7

" What is the highest level of education

universty?

»

RESPONSE
" . v
o -a) Year 1

b) Year 2

- c) Year 3

. N

v d) More than 3 years
4 -
» \
‘ s
1 T
“«
*
L] O - R .
’ .
73 - .
]
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. e
) / -
* Al
/
»
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o -
]
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¢ 8y
- N v -
4
Y T

v
<

'that .you have attained in

\

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

y -
, . 54.8 56.3

.55.5

27.4 23.6  25.5

15.1 17.4  16.2

2 2.8 ‘2.8

[ )

- PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED
A3.6 19.6 * 16.7
A
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k";
"
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Question 8
. Your father”s former and/or preseht occupation: v
. . - _ADJUSTED -PERCENTAGES _
RESPONSE . ' MALES FEMALES COMBINED.
‘ Professional - S 21.4 19.0 20.2 -
Upper Managementf ) o 25.2 12.5 18.7
Middle Management 15.7 29.8 22.9
' Business and Sales. ’I1‘5.7 ‘ 9.5 12.5.
, . I, N .
.Clerical _.: "\, 1.3 5.4 3.4
', Skilled Labour .. i7.6 20,0  19.0
Unskilled Labour 50 5.6, " 3.4
‘ PERCENTAGE MISSING
~- MALES FEMALES COMBINED
L 5.9 6.1- 6.0
¢ ' e T »
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Question 9

q\-

Your mother”s former and/or present occupation:

1

. Upper Management
Middle Ménagement

" Business or Sales

’Clerical

- " RESPONSE

Professional -

B

o

'Skilled Labour

Unskilled Labour

P

A
¥
,
'
”
1.
¢ .
A}
3
-
B ) - -
L
f
A

7y

v
320

B .

- . _ADJUSTED PERCENTAGES
" MALES FEMALES COMBINED -
22.0 19.0 . 20.5 .
24.5 12.5 18.3 s
. ’ ! :
‘. 15,7 29.8 22.9 . °, !
~  w» 15.7 6.5 12.5
L1354 34 L ‘
17.6 20,2 19.0 )
3.1 3.6 3.4 - o
[ ' z | ‘
] PERCENTAGE MISSING.
-\ 7+ MALES FEMALES COMBINED
S .. . .59 61 6.0 '
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Question 1

-

Nane the mEjor source from which you. have received you sex edutation:

. ! N4

)

NOTE. For this question, subjects

choices that appl

'

S " kEsPonsE
— )
) ‘ a) parentg v
. b) fami-iy doctor
. c) school
p a)’ ;:hurch or synagogue’
~ | 4é‘) -8iblings i
- f) peers
g) books " ’
h) other
. \\ )
[N ' ,) # -~

e

- \
\
- N
/ \
. )
.
. o
o7
‘
.
¢ -
/
L]
B !
W
v
|-
Y
\ \

~

L]

ADJUSTED PRRCENTAGES.
MALES FIMALES COMBINED -
167 2601 22.6 ,,
otz 397 2.3 - o )
. 19.6 20.5  19.9 SO '
1.2 1 e .
3.0 1.7 2.3 ’
488 3.9 v 46.4 o
.7 411 40.1 o
2.5 5.6 8.9 o
_-PERCENTACE mssIne - . o
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MALES FEMALES COMB_I.NED'_'
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Question 11

s T ,"‘ - . . ) &5
e - RESPONSE
) .a) Excellent

T b) Good

- ¢) Fair
' d) Poor
j - ’ -
vt s 'e)‘Very Poor. .

<

s
v
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How. would you describe your physical heath?

ADJUSTED PERCENTAGES

MALES FEYALES COMBINED

47.3'34'.“'1' ~ 40.5
6.2 59.2  52.9
4.7 67T 5T
12 .0 6

6 .0~ .3

PERCENTAGE' MISSING

MALES FEMALES COMBINED
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Question 12-

]

RESPONSE

a) Excellent

F$ N . ’ BN ]

How would you describe you mental health?
1

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED.-

55.6 41.9  48.6

\ .
: ~ b) Good - ’ 36.1. 52.0  44.3
N , - c) Fair 7.1 6.1 6.6
d) Poor 1.2 .0. 0.6
PERCENTAGE MISSING
- MALES FEMALES COMBINED
' . .0 .0 ¢ .0
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‘ Queétion.13‘

’

* What was your first sexudl encounter? *

RESPONSE MAIES FEMALES COMBINED
. . 5.
a) Caressing or manipulatiom of your partner’s 65.6 27.7 47.0
genitals
b) Receiving manual stimulation of your. 24.4 56.8  40.3
genitals o ,
c) Sexual intercourse 8.8 7.7 8.3
d) A sexual offense | 1.2 7.1 4.1 ¢
7, s ' !
v A PERCENTACE MISSENG
MALES‘ FEMALES COMBINED
S 5.3 13.4 9.8
4 ’
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o . %
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5 . . i - \
., : : i TR '
s ‘ s G

)

) R 121

ADJUSTED PERCENTAGES

-3




"0"

b

————— >

Quest@on ﬂ4 :

How old were you when you had your first sexual encounter?

N

RESFONSE

10

A

2.

13,

14

.
16
17
18
19
20

21

i«
__ADJUSTED PERCENTAGES
__~ 7 MAIES FEMALES COMBINED
.6 0 3
1.3 .6 9
2.5 1.3 1.9
co3 6L, ,l
1.9 .0 .9
1.9 1.3 |6
4.4 2.5 3.5
' 9.5 3.8 6.6
12.7 10.1 ,l11;4
5.8 1200 139 ,
15..8 ~1\9.0 17.4
14.6 15.8  15.2
5.1 14.6 9.8
6.3 8.2 7.3
3.2 4.4 3.8
1.9 3.8 28
% .6 .6

PERCENTAGE MISSING '
MALES FEMALES COMBINED

6.5 11.7 9.2
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" Question 15 .
o
‘At what age did - you first have sexual intercourse?
: ADJUSTED PERCENTAGES
v RESPONSE . MALES FEMALES COMBINED
11 7 .0 .4
12 ~ 2.7 0 1.4
’ . ! C13 o , 5.4 3.0 4.3 -
P 6.0 . 3.0 4.6
5 14.8 5.3 10.3 ’
{ “ 16 18.1 14.3  16.3 :
x & : - - ’ -
: 17 - 11.4 18.8 14.9
° . 18 . AT . 0.6
] ‘ P ' , 17.4 244 ‘2 _
" 19 A R 20 ra S
¥ < ' ‘
. ( 20 7.4 7.5 - 1.4
. ’ 21 - 2.0 5.3 5.51
: ’ o 1.3 1.5 1.4
: 23 , 0 2,3 1.1 :
-, * . ' .
24 I N 4 P b
. 25 . 015 N .
v > ' PERCENTAGE MISSING
jé- ¢ MALES FEMALES COMBINED
Lo a ' ' 11.8 26.9 19.0 °
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Question 16 . ; . ' e
Y g ) X
N . How would you Tate your enjoyment of your first few sexual experiences
of sexual intercourse? . A
v : _ " 'ADJUSTED PERCENTAGES
RESFONSE - : MALES FEMALES COMBINED
a) Very enjoyablé - 42,7 2.4 "32.9
) ’l - A3 « s
b) Pleasant 40.8 3.3 36.2
»*
¢) Unpleasant 14.0 29.9  21:7
-~ : o ‘ . s '
’ - d) Other'. : .. .0 150 . T.2
— " C
. . A PERCENTAGE MISSING
- . . MALES FEMALES COMBINED “p
\ C 701193 14.6
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Question

Do you presently have a parttier(s) with whom you are sexually active?

4

&

RESPONS

a) Yes

b) No

A
Que

gstion,17b

If you have a pa'rtner, ‘then how often are you sexually active?.s’

RES

a) more .than once a day

TONSE *

¢

-ADJUSTED PERCENTAGES

MAIES FEMALES COMBINED .

57.1 57.1 57.1
42.9 42.3 42.6

PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED

ADJUSTED PERGENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

4.8 2.9 3.8

-

b) once a.day “ 4.8 1.7 3.2

¢) 3%t 5 times a veek ®  23.2 22.5  22.9
‘6) once a week 1"7.3 21.4 ‘ 1.4

e) once every‘two weeks 4.8 4.6 ‘4.7 .
f) once a month 2.4 2.3 - 2.3

g) less frequently 6 2.3 1.'5

1)

not a.t all

423 M2 42.2.

PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED

b 3.4 2.0
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Question 18
Is (are) your partner{s):

‘ RESPONSE
a) Male "
- b) Female

- ¢) Both

4 )
\
' t
TR ¢
-
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ADJUSTED PERCENTAGES

. MALES FEMALES COMBINED

1.4 9%3 502 *
94.3 .0 . 47.3
4‘.3 v 07 . ?'5

PERCENTAGE MISSING  °

MALES FEMALES COMBINED

6.6 21.8  19.3
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Question 19 ' oL . y
4 F] e
Have you previously sought help for any kind of sexual difficulty®
, ‘ o " s : Ve
. ' . {
. : < ADJUSTED PERCENTAGES '
RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
o P . .a) Yes ' ‘ 2.5 1.2 1.8
v 3 o . - ! ' ,I -
C , _b) No . 9.9 9.8  97.9
: o ' ' : s PERCENTAGE MISSING.
‘ Co R MALES FEMALES COMBINED.
14 B i . » -
4 ) . a 2
' L . ) ' 3.6 , 5.6 4.9
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N Question 20 ) . i
< ’ '
- 3 \r g ‘ g .- i s
- How would .yoy rate your currént lqvel' aof sexual satisfaction?.
s ' . . | ) Y '

t : N .
RESPONSE

.
-
+oa N -

» i v P
\ o " ADJUSTED PERCENTAGES
S p . MALES FEMALES .COMBINED

oo ' s a) }I:ery enjoya{)le Dand. us&/ally rea %'orgbas‘m . :"73. 51.3 T ‘82.‘9 . ’
Lo o b) Very enjoyab;Le ‘énd’ seldom éeath érgasnll . 3.1. ~17.8 10.2 ‘
| e - c) ;Iery enjoyable Dut zever‘ reachjbrga'sm. ) , ‘,'2.‘5 7.2 4.8
RN 'a) Pleasant .- . P T ",j N Niest 125 147
o e) Unpleasant but reach orgasm | . \\ Yo oug R
| .g i . f) Slightly unﬁl?}easaﬁt . - J T R X Y.3‘ 1.0 ‘
g &) Ne‘Yal J | 31 9.2 6.4
: . o A . __ PERCENTAGE MISSING
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' 'MAIN BODY OF QUESTIONNAIRE
L J '
Question_ 1
[ . —
' The preferred frequencytof sexual intercourse among most single
- women is: o .
-, ) ‘. I ' -~
' ADJUSTED PERCENTAGES
° : . RESPONSE P . MALES FEMALES COMBINED
¢« - - T Y A
: a) once or twice a month 5.4 3.4 4.3
. - N . o
’ . ,b). once every two weeks 4.2 5.0, 4.6 °
’ N . » .
- ¢) once or' twice a week : . 46.7 49.7 48.3
N ['Y N . ’
) . d) 3 o 4 times a week 31.1 35.2  33.2.
B . M . \ ! ) . , N
. / e) 5, or more times a week . &6 5.0 - 5.8
; 1
. { £) daily o L 6.0 1.7 3.8
‘ e, ‘ ’ PERCENTAGE MISSING
; T S MALES FEMALES COMBINED
It . R o s o .
- e 1.2 .0 . .6
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: K Question @ ) I ‘ . ’
. ) -

The preferred frequency of sexual intercourse among most single -

men is:

»,

. . 'ADJUSTED PERCENTAGES

RESPONSE MALES FEMALES COMBINED

a) once or twice a month 6 2.3 . 1.5
' . — ~
b) once every two, weeks 4,2 2.3 3.2

t

¢) once or\twj_ce a week . 25.3 25.4‘ 25.4
“d) 3 to 4 times a week o 39.8 42.4 4.1
e) 5 or more times a week ©15.7 17.5 16.6

f) daily ‘ 145 10,2 2.2 .

b M

‘ . L _PERCENTAGE MISSING .
° . N MALES FEMALES COMBINED

. AR 1.8 1.1 1.4
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.Question'3

~
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Most partners engage in foreplay prior to penetration for:

RESPONSE

a) lgss than 10 minutes ‘
b) 10 to 20 minutes

cj 20 to 30‘minutes

d) 30 to 45 minutes

T -

e

- e) most couples do not engage in foreplay

ADJUSTED PERCENTAGES .

MALES FEMALES COMBINED

1.2 .6 9 .
50.0'\ 52.0  51.0
'16.3 5.1 15.7
3.6 2.'2. 2.9

28.9 30.2  29.6
N

PERCENTAGE MISSING

MALES FEMALES COMBINED

1.8 .0 .9 -
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Question 4 . ) ! ‘ -
A When most- people have intercourse, the ave‘raee time of penetration to . ¢
. ; S A LY.
R ‘ climax for mbést single women is: ’ ;
/ ‘ ‘ .
' ADJUSTED PERCENTAGES =
i . RESPONSE o ) MALES FEMAIES COMBINED
. —
-a) less than 1 minmiite 1.2 4.6 3.0
: b) 1 to 5 minutes g 5.0 31.6 28,4 ¢ . /
i ‘¢) 5 to 10 minutes 34,1 24.1  29.0 ) [
. . ‘ . .
A o d) 10 to 15 minutes 22,6 23.0 22.8 ' /
;! ' e) longer than 15 minutes 1.6 11.5 1.5
' f) most women neyer climax 5.5 5.2 5.3~ - . '
’ ‘ PERCENTAGE MISSING )
- P . MALES FEMALES COMBINED
3.0 2.8 2.9 :
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‘Question 5 .. . ;
When most people have 1ntercoumse the’ average tlme from penetration
s to ejaculatmn for most smgle men is: .
\ -
N . ' HERN

. ADJUSTED PERCENTAGES °

FROge T

P o

2

S5 Okt i

TR - A AR, I e TR nS

RESPONSE : R MALES FEMALES COMBINED

a) less than 1 minute
: &
b) 1 to 5 minutes

¢) 5 to 10 minutes
d) 10 to 15 minutes

e) longer than 15 minutes
[}

3.0 6.3 4.7
48.5 46.0  47.2
35.20 33.5 343
12.1.10.8  11.4

1.2 3.4 2.3

?

'PERCENTAGE MISSING

MALES FEMALES COMBINED

2.4 1.7

-

2.0

e e g SO A1 B 3
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Question 6 ' . . - o8 .
. ‘ . C e
Most single women reach orgasm when their partner stimulates their
genitals manually: . - . |
! L ' . ' [ ‘ , \\*
' S ADJUSTED PERCENTAGES R
RESPONSE MALES FEMALES COMBINED . .
a) almost every time 16.5 27.5 22.2
b) 3/4 of the time 30.5 30.9  30.7 -'
c) 1/2 of the time 26.8 22.5 24.6
d) 1/4 of the time, 1.2 9.6 12.3 -
e) almost never 9.8 7.9° 8.8 7
f) never 1.2 1.7 1.5
A . PERCENTAGE MISSING .
MALES FEMALES COMBINED
. 3.0 .6 1.7 .
f:‘ ? ° A I
i , e
L 4 7; . e
. v ; N
e ;
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Question 7 , .
Most single men reach orgasm when their partner stlimulatés/tbeir
genitals manually: ' p .
L ' C ' ADJUSTED PERCENTAGES ) A
" S RESPONSE MALES FIMALES COMBINED
.a) almost every time ° ©39.8 49.7 44.9
b) 3/4 of the time *26.5 18.6  22.4 .
. . . .
o . c) 1/2 of the time ) 15.7 16.9  16.3 -7
s -d) 1/4 of the time - 12.0 11.9 12,0 : Coe
". - e) almost ‘never ’ 4.8 2.3 3.5 "’
N - * f) never " N 1.2 .6 .9 . ' .o
’ PERCENTAGE MISSING :
MALES FEMALES COMBINED ’ v
. 1.8 1.1 1.4
: ! > - SN .
oo .7 ut ' )
0 b ’ } * 1 T
; " L \
Rl
P . '\\ \:;a. R
- / 7
‘ 3
[] 3
&Y
3
. : i
i
&
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[ ' ' ’ - ~
] < * q I
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® Question 8 . !
4Most single wémen reach orgasm through oral stimulation of their ‘ /
genitals: : :
] : . . _ADJUSTED PERCENTAGES
. v - RESPONSE ° MALES FRMALES COMBINED l
- A
a) almost every time 33.1 30.3 31.7 ’ ;
b) 3/4 of the time 1 29.4° 26,9 28,1
: 4
c) 1/2 of the time ‘ 20.2 21.7  718.9 ' oo
d) 1/4 of the time 41.0 13,1 - 12,1 - ‘
° N \ . . -
~ N e) almost never . ‘ 4.9 9.7 5.3 S :
\ - ‘ " - ' . ’ ‘ ".
f) never 1.2 2.3 1.8° . ST
3] - - ~ - > N
) ‘ PERCENTAGE MISSING : o
MALES FEMALES COMBINED :
' ‘ \ ‘ 3.6 2.2 2,9 \
o )
. . -
' A ' ‘ ‘5
1]
\
) A
: . _ ,
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Quéstion § :

.

Most single men reach orgasm through oral stimulation of their

genitals; - )
.‘~ A} ~ A
SO ADJUSTED PERCENTAGES
- RESPONSE ‘ . MALES FRMALES COMBINED
\ a) almost every time 45.1 48.6 46.9 . ¢
‘ b) 3/4 of the time 27.8 27.7.  21.8 C
' . c) 1/2 of the time 13.6 12,7 13.1 '
. N " .
' d) 1/4 of the ‘time . 6.2 8.1 7.2
Al N . \ .
e) almost never . 6.2 2.9 4.5
f) never . . 1.2 \ 0 - 26 ‘
: | PERCENTAGE MISSING
‘ : MALES FEMALES COMBINED
) . . 4.1 3.4 3.7
r‘; -
K} < * ’
3 ' : ~ ‘
3 -
;
* A I
T \ n. L ' -
\.
b ! \ . ‘ .
' * s ' . ,
- . ¢ ' '\
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Most -‘single women reach orgasm through magturbation:

o

]

. a
.

RESPONSE

-a) almost evéry time

" b) 3/4 of the time

¢) 1/2 of° the time
d) 1/4 of the time -
.e) almost never

f) never

4

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

46.9 37.4  42.0
23.5 15.5 19.3
14,2 12,1 13.1 e
12.3 20.1 16.4 ~
’ 2.5 11.5 7.1

6 3.4 2.1

3 -

.

PERCENTAGE MISSING
WALES FEMALES COMBINED

. 4.1 2.8 3.4 o
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Question 11 '
Most ‘single men reach orgasm through masturbation: ¢ )
N ‘e :
o B ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
a) almost every time * 63.0 50.9  56.8
b) 3/4 of the time - 0 19.4 18.5  18.9
T ¢) 1/2 of the time 7.3 11.6 9.5
- : ’ ' i N 4
d) 1/4 of the time 7.3 11.0 9.2 \
- e)ﬂ almost never , ’ 3.0 6.4 4.7 o - AN
" f) never 0 1.7 .9 ,0
) ’ ' 3 ' . N
B PERCENTAGE MISSING . ‘ ) "
MALES FEMALES COMBINED ,
2.4 3.4 2.9 ' , .
%
. .
| .
» '4 ’é
: ) " : ) o 4
\.\ R '
' . . o .
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o ’ ' Question 12 . \ ' . . ) \\ ' (’
. N The percentage of single women that masturbate is: ’
i ) 4 .
) B ; ADJUSTED PERCENTAGES ,
. RESPONSE : MALES FEMALES COMBINED >
. -~ ' a) less than 20% 8.3 11.2 9.8 : .
oy b) 20-40% " . 24.3 25.1 - 24.7 )
. 3
/’ o) 40-60% - . ‘'21.8 0.1, 239, | '
\ ; ; ] .
. d) 60-80% 18.9 27.4  23.3 '
S AL . .é)8o0-1008 - 20.7 16,2 18.4 - ! !
! .
. - .. __ PERCENTAGE MISSING L
. ' MALES FEMALES COMBINED L.
: : 0 .0 o '
b [ - A\ . ‘
, - - N .
\‘h , ~ : l * '
J I A . ~ .
' St "o .
5‘: N ) » ' - L )
: »
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A ) 4
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Quéstion 13

R N v
The: ;’;ercentage of single men that masturbate is:
Tl L S o - _ADJUSTED PERCENTAGES
o RESPONSE o MALES FEMALES COMBINED "
. ! ’ ’ '
a) less than 20% 1.2 3.9 2.6
} L " p) 20-40% 1.8 8!9  10.3 . .
) , - : :
i L o c) 40-60% . 18,9.19.6  19.3
" d) 60-80% < 29,0 29.1  29.0
o e) 80-100% 39,1 ,38.5 - 38.8
N : N ) NS .
‘ s . ’ ) ’ - ’ ; . }
. . PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED
<‘ o %1 . [ B . [y
- , " .0 0.0 ° .0 ‘
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s Question - 14 ¢ co .
.—l—————_—_—-——-r— -

:

Most single wpmen have gn orgasm.through/masturbation:
. DR L] RN -

s+ .

N
) . RESPONSE - = )
", .. &) 31t05 times week
. “
- "4_ . e_bj -once or twice a week .
C L2 . R 4
e) 3 to 5 times a month: :
B ! . 7 R .
v * d) once or twice a morth. i
\ N ) . - [
e , ! \}
? 't_e) 2 to 5 times a year . )

- .

.

-t
. - . . M 4 'w
B S :
> .
- " .
ap . “ . )
+ .
v N <
. .
N
. a0t . ‘ s
-
.
-
. . A
. ! . “ °
A s
‘ : SR
P
> ’ - ” '
1] 4 v . L
e ‘
“ , .
o .
. % °
Y v
a v v, " B
1 . - AY
. & .
! .
B ' o
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A . v, ey
. . N
R
' )
9 a e . ¢ 4

\ ) » A . |’.
" f) mnever reach orgasm threu@h masturbation:

)
IJ“,v !
‘ .
)
.
.
s 1
.
e
2] . .
C 142
.
.
° .
°
' 8 Ce= b :

o

.~ ADJUSTED PERCENTAGES

' MALES FEMALES COMBINED

|, 35.4 27:;, e

- 4
12.2 B.5 10,3
28,0 36.3 . 32.3
12,2 10.7 11.4 S

R e .
11.0 12.4 11,7
o} . .
1.2 4.5 2.9
PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED
L300 1 2.0
1
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Question 15 o ' ~

N Most single men orgasm through‘ masturbation: -

'

\

*

{ ‘ : .
a)*3 to 9 times week “’
» . '

".¢) 3 to 5 times a month

N
‘s

" ‘ " R

.+ ,_ADJUSTED PERCENTAGES

e

RESFONSE

e

MALES .FEMALES COMBINED

44.0
b) onc® or twice a week 22.0

> N " M 19,IO

37.5

19.9 -

24.4

40.7

20.9

21,8

d) once or ‘twi'ce a-month ¢t 8.3 10.2 9.3~
. ¢ o l !
‘¢) 3 to 5 times a year , \5.4 5.7 5.5
f) never reach orgasm through masturbation . 1.2 2.3 ) 1.7 )
’ . R ‘ \ ‘ N v 1
- : Y .
L . ' N PERCENTAGE MISSING
“ . MAIES FEMAIES COMBINED '~
. 3 .-
. .ot : .6 1.7. 1.1
R . ~ kY - . N - \ . ~
NSRS . ¢
. . [ K| s
~ \‘ 1 ' A3
X . .
€ ’ ’ r “,
\ : _ ‘; L & - .
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Question 16 ‘ R . N N ,
R A a . ' N N
Most singl@wo;nen hawe a«r; orgasm through intercourse:
B o . o ADJUSTED PERCENTAGES
' RESPONSE oo ‘ N SO0 T : MALES FEMALES COMBINED
= 7/ 8) 3 t05 times week - " 40.0 3.2 .5
A ' b) once,or twice a week ) O . . 17.l6‘\ 6.2  16.6
. 'c) 3 to 5 times a month B ! 230 27.2 ~ 25.1
C. ’ 'd) once or twice.a month - 12,7 14.5 13.6 .
Jat ' L . .
e o7 e) 3 to 5 times a year - . 7 4.2 5.8 5.0
: o f)' never reach orgasm thropgh intercourse 2.4 5.2, " 3.8
N I : A L PERCENTAGE MISSING
. . T . , . - ¥ALES FEMALES COMBINED '
4 ‘ a o ‘ .
; . L N
R . ’ - ’ ) 2.4 3.4 2.9
) ' . — b . - -
Y ¢ : ‘ 2 ~ N ~
b t - ) .
’ L) . ‘
. . | '
. ’ 4"
" I S r [3
. ) .
» ~. i
. \\ ' t
A i
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Question 17
Most single men have ‘an orgasm through'intefcourse: ‘

RESPONSE
a) 3 to 5 times weék&
b) bnge or twice a webk

¢)"3 to 5 times a’'month

d) once or twice a month

,e) 3 to 5 times & year

" f£) never reach o'rfgasm' ‘througllm intercourse

o

i

'

-

i

ADJUSTED PER’CENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

38.7 38.2  38.4
36.3 47.4  41.9
5.0 7.5 1037
7.7 6.4 1.0
3.6 .6 21
'—j .6 .0 3

~ PERCENTAGE MISSING ~
- MALES FEMALES COMBINED

6 3.4 2.0
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Question 18
' Unsatisfactory intercourse is caused'by a difference in size of the
male and female sex organs: '

[

- ‘ " ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
- . @ . . ¥ - .
2 i a) almost always . 0 .0 .0 o , -
B < ' ’ ., b) very often 5.4 6.2 5.8

¢) at times . 54.2°.52.0 53.0

% . ' ' d) never 40,5 41.8 41.21
] *  'PERCENTAGE MISSING
L ' AP MALES FEMALES COMBINED o
i ) ' ) ' .
,} ° .6 g 1.1 0‘9 4
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Question 19

What role do ‘the size of a woman” s ‘breasts play in her sexual.
attractivedess to men? - ‘

_ _ADJUSTED PERCENTAGES

RESPONSE . . MALES FEMALES COMBINED

a) not important A 5.9 5.6 5.8

b) of little importance 11.8 17:4  14.7

Lot . e) modei\'ately important = <44.4  51.7 48.1

d) important = "30.2 19.1  24.5

e) very iméortant h 7.7 6.2 6.9
) . PERCENTAGE MISSING °
. . & MALES FEMALES COMBINED

3 1‘»‘ . . . N .0 ' .6 .3
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Question 20 ) -
What role does the size of a man”s penis play in his sexual
attractiveness to women? .

ADJUSTED . PERCENTAGES o

RESPONSE ~ MALES FEIMALES COMBINED
// a) not important 10.1 11.8  11.0 . .
. .. /
' ~/ b) of little importance 22.6 '33.1 28.0
) ’ w) moderately important 44.6 41.0 42.8 T ’
'd) important 17.9 9.0 _ 13.3 .
, ‘
- e) very important 4.8 '5.1 4.9
: R PERCENTAGE MISSING
‘ o _ MALES FEMALES COMBINED .
) 6 .6 .6
ie
: ‘ ;
. . bt
\ N . , .
Ay
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", .\ h \ ~
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Question 21

What role do the size of a woman”s breasts play in a man”s‘enjoyment,

1

o p—

- of sex? . °
g K
Lo ’ : . ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
W
a) not important 14.9 11.8 13.3 '
v, . :
b) of little importance 20.8 27.5 ‘?4.3 o ’
c) moderately important 39.3 35.4 37.3 s -
- d) important 19.0 21.3  20.2 . . '
‘ s e). very important 6.0 3.9 4.9 \ o
E ) -PERCENTAGE MISSING - '
- MALES FEMALES COMBINED o
. ~ 6 .6 .6
U <
) A
] v ‘ ? !
" l;\{"
\ !/‘ .
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| ! .
. . |
g :
a ! . \




o e

et 8 RN AR 20 e e o
+

RO e g
4

e,y Bren

.

"
X

§

§
M

o ) 150

Question 22 - -

What role does the size of a man”s penis play in a woman’s enjoyment

of sex? )
- : ) N
ADJUSTED PERCéNTAGES
RESPONSE . MALES FEMALES COMBINED
a) not important | 11.4 12.4 11.9
b) of little importance 25.3 26.4  25.9
c) moderately important 31 36.1 37.6 36.9 \
d) important 18 140 16.0
e) very important 9.0 9.6 9.3

PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED

[}

+ 1.8 .6 1.9

. " '
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. Question 23 . .

Most single women have daydreams or fantasies by themselves~
that result in orgasm:

ADJUSTED PERCENTAGES

t

RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
- . . i ‘ .
' a) "never , 12.1 14,0 13.1

. C ) 1

b) almost never © 39,4 36,0 37.6

c) occasionally . 43.6 46.1 44.97

o d) . frequently - . 4.8 3.9 4.4
e . v . 1, ,
s PERCENTAGE MISSING -
MALES FEMALES COMBINED .
- i - 2.4 .6 1.4
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Question 24

Most single men have daydreams or fantasies by themselves

that result in orgasm:

~ -

’

RESPONSE

i

a) never
- b) almost never
¢) occasionally

d) frequently

- . N

N ey s a e |

< e ol s s ivne

ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

17.5 3.9 10.4 ~
39.2 19.6  29.0
35.5 60.9  48.7

7.8 15.6 1.9

. " PERCENTAGE MISSING
‘MALES FEMALES COMBINED .
1.8 .0 .9
1 ' .
' I
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Question 25

Most single
that result

RESFONSE

¢) occasionally

women have daydreams or fantasies during masturbation
in orgasm: ’ )

oo T

_ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

a) never

- 1.2 3.4 2.3
b) aluost never 6.0 13.4 ’ 9.8

59.9 52.5  46.4
d) frequently 53.0 30.7 41.5-

v

PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED
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o Question 26
, —_———
.

‘

Most si'ngie men have daydreams or fantasies durihg masturbation
_that result in orgasm:

.

. ' ADJUSTED PERCENTAGES X

A 1 : .. . RESPONSE " MALES FEMALES COMBINED ¢ .
: | —_— - ‘

H l\ B - . .

N Ll P .o a) never 2.4 1.1 1.7 °©

{ \ »

¥ - .

0 :\1 : b) slmost never

g \

i . o1-8 6.7 4.3 ° A \
\ . " &) occasionally

" 29.6 5.3 g’z.s

-+ ' ‘
. . PR ) T, -
d) vreque ntly , 66.3 46.9 56.3. . .
¢ ‘
b . PERCENTAGE MISSING )
¢ * MALES FEMALES COMBINED' - B
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Que'stion 27

Most single wolnen, have daydreams or fantasmes during sexual intercourse

that Yesult in ¢rgasm:

‘ [

RES FONSE
| ———————

»

' a)' never

: b N
b) almost never
/l lu ‘ I I
S c) occasionally
- N ~ ‘
’ . d) frequently
; * « @
,C;.
M ‘:7 o
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e 4
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ADJUSTED PERCENTAGES T
MALES . FRMALES. COMBINED L
3.0 . 5.0 4:0 ) Y i
13,1 1847  15.9 . L
.58.3 58,1  58.2:- % o *
25.6 18.4 21.9 .
: \j N ' “
PERCENTAGE MISSING . ' . “
MALES FEMALES COMBINED ' = - ;
6 .0 " .3 , |
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. - Question 28 . ) . ,
., Mbst._siggle uien have daydreams or fantasies during sexual intercourse
that ,rqﬁult in orgasm: ‘ , :
T i " Y - .
. A . ) .
. T - ADJUSTED PERCENTAGES
N RESPONSE o : MALES FEMALES -COMBINED
' ~ .a) never - 6.5. ‘4.5 5.5
b) almost never » , 16.0 14.2 $5.1
¢) occasionally < 51.5 $6.3° '53.9'J~" .
s . . . ' , N > ) o
- d) frequently | 26.0 " 25.0  25.5 o
o > ‘ % . . _‘ i
M PERCENTAGE MISSING
. MALES FEMALES COMBINED
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‘ . . Question 29- .
e e ) .

) ’ . ' : ' \ - e . . oA - -0
) T ,{)o most women enjoy oral stimulation their genitals? - 4 T
'L ’ ¢ P . . : , Lo N .
s ) / . . . .

. o _ ADJUSTED PERCENTAGES:

.

v S, RESPONSE . MALES® FEMALES COMBINED . ' ’
, ° : 2 a) Yes 88.8 87.7  88.2 . -
. © . B) No .- 11.2 123 1.8 0 - '
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., Question 30. - ‘ - . .
\ . - ‘ -~ ’ : R N " ) N [
. K .Do most ,l‘eng, enjoy oral stimulation of their genitals? .
o . L i _ADJUSTED PERCENTAGES
o i " RESPONSE MALES FEMALES COMBINED,
ADO VN
e ) ! S . ) . .
- . . "~ - a) Yes 97.0- 96.1 96.6 oo
i K . . . . - . ' . . .
L. X ‘b)) No - £ 3.0 3.9 3.4 7
. s . e . r ¢ R . X . .
ST * e ' , ’ ' )
. ¢ \ . ) PERCENTAGE. MISSING -
3 2. L : MALES FEMALES COMBINED
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Do most women enjoy providing oral stimulation of the genitals to

“; .
¥
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. Question 31
- * /
their partner?
RESPONSE
. [ESITVNOL
: " - &) Yes
' * . \b) N
i . - 1
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ADJUSTED PERCENTAGES

.

* MALES FEMALES COMBINED "
53.7 54.2  54.0
46.3 45.8  46.0

PERCEJ&AGE MISSING
e MALES FEMALES COMBINED N

« 3.0 1.1 2.0
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Question 32 \.\ \ ‘ -

Do most men enjoy providing oral stimulation of the genitals to
their partner? ‘

¢

ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE - MALES FEMALES COMBINED

' ' a) Yes T.2 T3.1 75.2

b) No . 22.2 26.9 24.6

N ‘
) . PERCENTAGE MISSING .
’ MALES FEMALES COMBINED .

j " 1.8 2.2 2.0 o
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Qu.estion L3'5 o
Most women generally reach orgasin through oral -stimulation of their
genitals in: . . C ‘
\ . ) ‘ ‘ ‘ ‘
, N S o . ©_ADJUSTED PERCENTAGES
| | © . RESPONSE - . . .- ¥ALES FRMALES COMBINED
s) less than ! minute T 18 23 2.0
. . b) 1 to 5 minutes . .. 32,5 40.1  36.4
, ¢) 5 to 10 minutes . \ 40.2 3.6 31.9 '
. ' N ' . o
d) 10 to 20 minutes . 20,7 14.7  17.6 ¢
e) 20 to 30 minutes o 3.6 4.0 .8 .,
. - f) never reach orgasm 1.2 3.4 2.3
PERCENTAGE MISSING

2 S I MALES FEMALES COMBINAD

o * - N

N : : .0 1.1 . .6
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: Questi&n 34

- . Most men generally reach. orgasm through oral stimﬁlgtién‘of their
' genitals in: i '

- N \ :
. . ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE . , MALES .FRMALES COMBINED
a) less than 1 pminute 4.2 6.7 5.5
_ ‘ ] | _
, b) 1 to 5 minutes ‘ ' 47.0 46.1 46.5
c) 5 to 10 minutes S 32403340 2.7
d) 10 to 20 minutes 1.9 1.2 11.6
e) 20 to 30 minutes L 3.6 1.7 2.6
f) never reach orgasm . 1.2 1.1 1.2
PERCENTAGE MISSING
, MALES FEMALES COMBINED
r
:j ’ , '-6 .6 .6
i '
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i 4 o i ‘
; S
’;
[
» . ~
. . ’ i | j‘ «"\
/ _~ 2 ) - N N .
‘ ‘e | N \ . .




» . 4\ N ~
- ' <
f ~ o °
' 163
- Question 35 '
Most women generally reach orgasm during masturbation in: ~.
' : | o ‘ " s _ADJUSTED PERCENTAGES
Lo .. * RESPONSE . MALES FEMALES COMBINED
Ly a) 1less than 1 minute 1.2 3.4 2.3
. b) 1 to 5 minutes <34.3 31.1 32,7
\\ R ¢) 5 to 10 minutes ©40.4 36,2 ) 38.2
. ) d) 10 to 20 minutes © 19,3 19,2 . 19.2 '
. \\\ ° ~ ’ . . -
v e) 20 to 30 minutes . . 4.2 4.5 4.4
. f) never reach orgasm | ’ .6 5.6 3.2
: PERCENTAGE MISSING
; MALES FEMALES COMBINED
¢ ) : C 1.8 1.1 1.4 ]
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Question 36

Most men generally reach orgasm during masturbation in:

. RESPONSE

a) less than ! minute
~l .‘\“ .

b} 1 to 5 minutes

¢) 5 to 10 minutes

d) 10_to 20 minutes

e) 20 to 30 minutes

" f) never reach orgasm

S

ADJUSTED PERCENTAGES

MALES FEMALES COMBINED

3.6  7'.0
50.0 44.8
34.3 33.7,
10.8 11.6
1.2 1.7,

0. 1.2

PERCENTAGE- MISSING

5.3
47.3
34.0
1.2

1.5

.6

3

MALES FEMALES COMBINED

1.8 3.9.
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Question 37

Most women derive the greatest pleasure from:

RESPONSE ‘

LS '
a) sexually satisfying their partner

. b) being sexually satisfied by their partner

c) emotional closeness

165

'PERczﬁAGE‘ RESPONDING

MALES FEMALES COMBINED

36.7 36.9
53.3 59.2
' 67.5 70.9

36.8
56.3
€9.3
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NOTE. For this question, subjects were requested to circle all

choices that applied.
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_ Question 38
Most mén derive the greatest *pleasure from:
. PERCENTAGE RESPONDING
RESPONSE - . MALES FEMALES COMBINED
d .
8) sexually satisfying their partner . \ 42.0 40.8 41.4
' " b) being sexually satisfied by their partner 78.1 81.0 79.6
i c) emotional closeness O ) 27.2 17.3 . 22.17 |
| ’ | - |
—_—
« .
- . NOTE. For this question, ‘subjgcts were requested to circle all )
i choices that applied. '
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Question 39 .
o // = . . -~ N
To climax, most women prefer: : e '
! ) ! ' " ,
N PERCENTAGE RESPONDING
RESPONSE , . oo L  "MALES FEMALES COMBINED
é)‘sexual in‘tercourse 61.5 55.6 57.5
b) to fahtasize . ; , ' 4.7 5.6, 5.2
' ) )
c) to receive manual stimulatlon from their 23.1 33.% 28.4 i ‘
_ partner ‘ _ ' ‘ s !
d) to receive orsl stimulation from their 35.5 25.7 = 30.5
partner. s , ’
e) a combination of self-stimulation and 18,3 26.3  22.4
penetration . '
€) anal stimulation 1.8 O .9 \, .
. g) some other combimation , . B 2.4 -.6 1.4 ' .
h) some other method - . o . .0 .6 .3 {‘e:i; :
) ' : Yo
- - T - v —- - z’x;‘. ;
\ . Eo
- . L ' '
NOTE. For this question, subjects were requested to circle all
choices that applied . PR
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Question 40 . d ¢
——— e e N3
To climax, most men prefer: : :
7 ) . : . ' s
vt T . ‘ \ . PERCENTAGE RESPONDING .
* RESPONSE \ . o MALES FEMALES COMBINED
.&) sexual igtercoursé 85.2 82.1 83.6 o )
. ‘ | Ay J . : ”_:' N
/‘ b). to fantasize ~ ] 4.1 3.4 3.7 S
c) to receive manual stimulation from their '17.3 17.3 17.5 '
\ partner " .
\ . . .- . Y
\ d) to receive oral stimulation Ffrom their 31.4 25.7 28.4 .
partner : v ' . .
e) a combination of self-stimulation and . 1.8 11.7 - 1.8
penetration: , . ' . - -
' i (
: R f) anal stimulation . .6 6 .6
£ . o . R ¢ A X )
” " g) some other combinatioh ‘ 3 S 4.7 .6 2.6
h) some other method ’ . .0 .0 .0
st . N ‘ '
" . S ., . J
»
NOTE. For this question, subjects wene requested to circle®all
: choices that applied. v
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Question 41 '
In women, orgasm usually occurs: .
- A : . i o : -
. ' ] . \\\ T PERCENTAGE RESPONDING
} ‘ RESPONSE : e o MALES FEMALES COMBINED
0 A e e P . . -
) | a) during intercourse ’ LT . 54.4 41.3 0 4T7.7
~ . ‘ . .
.\ ; ~b) by fantasy érrdaydreams _T.1 4.5 5.7
\ . c) by receiving manual stimulation from thelr. 26.6 40.2 _33.6
| . partner ‘ '
e d) by receiving oral stlmulatlon from their . 3@.1 26.8 ~.32.8
o partner . >
i , . . e
: e) by a combination of self—stlmulatlon and 24.9 24.0 24.4
. penetration . , A -
: L ) f) by anal stimulation ' o 4.1 7.6 2.3
T 3 - \,a : ; 9 ’
' . gT’g& some other combination ! v ‘> 1.8 : 0 .9
- e * -~ N - ~ ) . '.
: . k) by other metHods . \ 1.8 .6 1.1
7 vl o .
- . - NOTE. Forqhhls question, subaects were requested to c1rcle all
\5 choices that applied
oo :
o o
::“ - * . , Q " t
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' , Question 42

-

/). In meﬁ, orgasm uslfally‘oc‘&{ms: . R g
LT — L ) - . ’ . “ . » v
e - S - e : PERCENTAGE RESPONDING '
RESPONSE . > o £ - MALES FEMALES COMBINED
- ' = " El N
. a) during intercourse ‘;, ’ 81.1 77.3\ 19.3
I [ . s -,
b) by fantasy or dsydreams ‘ ) ‘ 4.7 3.4 4.0
\ ‘. d . . . ¢
, c) by receiving manual stimulation from “their 19.5 17.3 18.4 -
e L v partner . . A ‘
) - -, e
*, , d) by re\cew:u“ oral stimulation from\thelr 21.3° 21.2.  21.3
: ) , partoer ) ] ‘ . P
P ' e) by a comblnatlon of self—stlmulatlon and ‘ 16.6 12.8 14.7
. ) penetratlon ‘ ! ’ ’
Y~ 4 . ‘ . - .
v f‘) by anal stimulation' ' ! * 3.:Q 1.1 _42.0
’ - ‘ . ) L ' M B ! 4
g) by some oth‘éxj combination s ] .0 6 .3
- . « N . -~ +
.\ " . h) by other methods X el ) 1. .0 .6
S ‘ - . ' ’
i’f' * - ) \'I ‘- 2 ., . . .
I ' . . \
%, NOTE. For this question, subjects were nequested to circle all o
if. v Qhoices that applled ’ . ‘.
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Quesgtion 43 : .
13 . , . [
‘e ¥’ B \ s .
, Most womeﬂ\prefer to 'have sexyal intercourse with: o
, : g \ .

#

o .~ _ADJUSTED PERCENTAGES.
RESPONSE ;o . MALES FEMALES COMBINED

~

‘Ne.o w0 @9 .. W

N\ .

\a) the ffale on top of the fexﬁal_e

; . “b) the female on top of the male ) 17.1 17.0 ~ 17.1

=0

s - . PERUENTAGE MISSING
. ~ . * TMALES FEMALES COMBINED

. ot . 13.6 14.5  14.1°
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Question 44 ) e - ) ‘ -

Most men prefer to have sexual interéourse with: .

¢ ~ f
. o - _ADJUSTED PERCENTAGES
" ‘ " . RESPONSE ‘ MALES FEMALES COMBINED
a) the male pn top of the female 82.7 179.3 .'81‘.1' -
.. ~ - T " . - -
\b) the female on- top of the male 17.% 20.7- 19,0
' N . o e PERCENTAGE MISSING . °
! ' ; o ‘ MALES FEMALES COMBINED
’ " 2 . ' - " ‘ . ' ’ . ™ '
' “ e . L., 1.2 162 138
% ; 1' : \ N IS . / Lo T . ' '
" g ‘_' S AN L ; B ‘ .
_ ¢ : . :
s : . . ChN
‘ ' ‘ ;\‘ ! v 1 : ‘
o . " { . N >, Ld . o
. ‘
' - ' ‘ t * 12 .
‘ A - . , %
. P - o ! ‘ - ‘
L] ‘ , " “ v* a . [ 4
. . - o L - -
! ) ' . :‘I' ! ) -~ -
. ‘ . ? , | . 14
- ‘ . ] R \ S
o . - - d ‘ ‘ . - -
vy , - & s
o \ ' . . . N
AT . T '
. fad . \‘.‘ l“: 4 ' \ [y ’
v . i X‘: ‘b R “ v s / - . ‘ . - , . ) . . - .
, . [ ' N ’
iy 3 *
- | SR n
f’ " - ’ N * \
it . ) U

- ‘
'
\ '
.
' .
'
»
0
e
.
“
'
‘
~F
i
b
»
[
4
* ""\
.
*
’ .
B

LA AT

N

JOE '~ AN




I'\l ’ ! ’ . : - o

-

b ]

.
rd
¢

1

) . Question 45.- : SN C s "
'Who usually paces during foreplay? . ‘ \ o

P

. o ‘o " .. .’ ' ADJUSTED PERCENTAGES . :
RESPONSE .~ C MALES FEMALES COMBINED S

S &) ymen ‘ 18.4 34.0'. 25.9 o

B - b) nan . L 77.0 58.9  68.3 |
o A / c) most people do mot [ 3.9 7.4 5.5 ' ‘
- L engage in foreplay ST : ' : L L
. } ‘ - . /' oL \ ~ - ' NN 4 %
_ » C ] PERCENTAGE MISSING .~ . - ¢
) , o MALES FRMALES COMBINED ~ L
g o o ‘ 10.8 21.2 _15.8 . o
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‘Question 46

Who usually paces during sexual inteércourse?

*
-
,
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RESPONSE
a) woman -
b) man

‘c) both
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. ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED °

17:4 20.0. "18.7 = !
. 761 "

6.7 9.7 L

v \

78,7 T3.%

3.2
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FERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED
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Question 47, o z

.

Who. usually determines the frequency of intercourse dufing the

P

’

ey

) o ADJUSTED PERCENTAGES -
RESPONSE . “MAIES FEMALES COMBINED

" .a) woman . 4501 30.4. 3T.6
. '_ b) %aﬁ '

' ¢) both “/13;7 3.9 -13.8 .

41.2° 55.7  48.6 ’

) ' t. N ' : , NG . ' o ’
S ; PERCENTAGE MISSING .
’ v T MALES FEMALES COMBINED
' - 7 9.5 117 . 1006 \\
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o ‘ ' Question 4 ' e
Who usually determines the fr‘e_quency of intercourse during any given
. sexual encounter? . . )
i o ' : ADJUSTED PERCENTAGES
’ RESPONSE - MALES FEMALES COMBINED - :
k S a) woman 34.4 25.5 ° 29.9 <
g 1 ’ . , - ) .
v : : : : » o
P . . b) man ~57.1 61.1 . 59,2 \ N
; A - g) both ©..8.4 13.4  10.9 ‘ v
493 ¢ .
i B ’ . oo N |
B ’ b v ! ¢
. i L A PERCENTAGE MISSING
N S '+ . MALES FEMALES COMBINED
i r = (g > . .
) 8.9 12.3° 10.6
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Question 49 . N T - ; K
. When a man does not desire intercourse, most men usually haye ‘ <
s ’ ' intercqurse anyway to pl‘qase their. partner. : '

.

.

BRSO

. . X ADJUSTED PERCENTAGES -
° e b RESPONSE MALES. FEMALES COMBINED N

FRYTN

e ’ . ,
K . e a) True 40.0 23.4  31.6™
I _ ) ’ ) g " ' , !
;‘ ) YY) False " 60.0 7T76.6 68.4 B
'3\,"‘ ‘ ) ‘ ’) ‘ e . : - ‘
\ . : PERCENTAGE MISSING . . -
_ o ‘ MALES FEMALES COMBINED - , ‘' - . ‘
% 8.3 11.7 -10.1 - C
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Question 50 = = -

When a woman does not desire intercourse, most women usually have
intercourse anyway to please théir partner.

ADJUSTED PERCENTAGES

RESPONSE MALES FEMALES COMBINED
a) True 58.4 65.8 62.2
b) ‘False - 4.6 34.2 37.8

i
? f

i

___PERCENTAGE MISSING
MALES FEMALES COMBINED

~
P

8.9 1.7 10.3
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Que stlon 5

.,

In order to de satlsfied in her sexual relatlonshlp, a woman
must achieve orgasm. .

A}
,
v
- /
/
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¥
A\
4
{

RESPONSE

a) True

b) False

1

ADJUSTED PERCENTAGES.

MALES FEMALES COMBINED

40.8 33.8

59.2 66.2

-

37.2-°

62.8

PERCENTAGE MISSING

\

MALES FEMALES .COMBINED |

10.1. 12.3
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- Question 52 o ~ .. b
. J\\ : ' 4 . ‘ ‘
. In order to be satisfied in his sexual.relationship, & man
¢ must achieve otrgasm.
. A \ \ ADJUSTED PERCENTAGES
; ' i : RESPONSE MALES FIMALES COMBINED
. a) True .- 69.5 8.0  74.9 .

_b) False 30.5 20.0  25.1 . .

.

L . PERCENTAGE MISSING | _
‘MALES FEMALES COMBINED ‘
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Question 53

- * - /

The most common technique for female masturbation is:

RESPONSE

a) manipulation of the clitoral “shaft with
the hand

-

b) in-and-out movements of the finger in the
‘.vagina

c) ihsertion of a foreign object into the
vaginal opening (e.g. vibrator)

d) manjfulation with or rubbing against .a‘
bed, pillow, vibrator, etc. ~

e) anal stimulation

a

ADJUSTED PERECENTAGES

]
!

181

MALES FEMALES COMBINED

9.4 1.
\13.1 ;0.6
1.9 4.1
56 8.2

78.2

11.8

3.0

N

" 7.0
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PERCENTAGE MISSING

MALES FEMALES COMBINED ~
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Question 54 *
The most common technique for male magturbation is: .
: ADJUSTED PERCENTAGES
RESPONSE - - MALES FEMALES COMBINED
a) manual stimulation of the p@s < 96.4 96.5  96.5
b) use of devices ' ) ) St 1.2 1.2
c) pelvic thrusts on a bed or: pillow ‘without 2.4 2.3 2.4 .
using hands ‘ ’ ‘ :
d) anal stinulation -0 .0 .0 g
N ! o
: O 7 :
o PERCENTAGE MISSING g
. ’ MALES FEMALES COMBINED £
- ! : 1.2 3.4 _ 2.3 I
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Question 55 ) ) A,
. . _Premature ejaculation refers to: « .
- ) ‘ ) . !
'_ADJUSTED PERCENTAGES ~ N
?:‘: . RESPONSE - : MALES FEMALES COMBINED
; T a) when a pan ejaculates just prior to. at, or 61.2 52.1 55.9 - i -
. ,immediately following penetration’ ’ .o Doy
: ' ; + ; -
H b) when a man ejaculates within leggﬁ;‘bh}q 2 11.4 15.0. 13.2.
g [ . ninutes following penetration,6 - M -
¢ . Y R A . o . )
§ ' c) vhen a man ejaculates within less than , 4.2 5.4~ 77’8’
g ninutes following penetration , .
N ! . . .
> s . c i . .
\ d) inability to delay ejaculation long ‘enough 25,7 27.5 25.8
) % to allow the woman to reach orgasm ' o
: ‘ , PERCENTAGE MISSING
> . s o . MALES FEMALES COMBINED
M ' ; \ ’ ¢ ) ‘-
v, ~ ’ . N « 1.8 60 T | 4. 3 -{
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LN Question 56 - . : . <. . /
- N . S [
) - Frigidity refers to: ‘ ot B - '
oot 3 c . . 5 . \ " T o
" L . ' - - . <. _._~._ _ADJUSTED PERCENTAGES .
- ©_ RESPONSE = P : “WALES FRMALES COMBINED
. co . . .o - o
i e a) havingno interest :to be sexually aroused 26,17°49,8° 2.8
. - . \ . 4 '
Y‘ . N » ‘. . ’ - ./ a
. . b) being unable to be sexually arouged 51.5 54.1 52.8
o . N - . I s .J. ) * ‘

-¢) failure \t;\o achieve orgasm during lovemaking 1.5 11.6 , 11.6 :
1 b ’ . . * . \\\
- @) not enjoying:sexual intercourse - ., . ~  10.9 14.5 12.8 D

) ' S

. ‘ S : _ PERCENTACE MISSING .
: : ~ ' o " MALES FEMALES COMBINED f\

N [ \

SR 2.4 '3.9 3.
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Question~57
- s Tl P .
) Impotence refers EOE\\\:~
. . ' N
. RESPONSE
a)-not being abTre to achieve an erect
enable penetration of the woman
)
. but 1osing the erection-shortly after
T entering the femal .
LN " -
c) sterility -
N * K
» - \.‘t ~ - -
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4 A

achieving an erection enaBlingrpenetration 3

] . a . \;'-
- ‘ ‘
N B 4Qé~_<,§“
. * ; o

-

- ADJUSTED PERCENTAGES
MALES FEMALES COMBINED

72.5 8%.2  71.9.

;%. 3 9.2 8.8
- r\\ B g
< ‘\\ﬁ
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PERCENTACGE MISSING

» o
* . MALES FEMALES COMBINED
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